

Vesztigásgató :
Barcs Sándor

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vesztigásgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1 .kiadás

1951. július 25.

6 óra — perc

Békevonatok indításával készülnek a vasutas dolgozók a Vasutas nap megünneplésére

ö vid Ta/Hm/Mk Ta Ni 4 3

A debreceni MAV igazgatóság sztahanovistái értekezleten beszélték meg, mivel köszönhetik méltóképpen a Vasutas Napot, amely egyúttal megindítója az idei őszi csúcsforgalomnak. Elhatározták, hogy versenyt indítanak a "Békevonat" cím elnyeréséért. A "Békevonat" felírás arra a vonatra kerül majd, amely pontosan indul, a legtöbb üzemanyagot takarítja meg és a legnagyobb megterheléssel közlekedik. A debreceni vasutas sztahanovisták vállalták, hogy a pályafenntartási munkák minőségének megjavításával a vágányzárási munkákat legkésőbb november 15.-ig befejezik. A 2000 tonnás mozgalom fejlesztésével naponta az átlagnál 6800 tonnával több súlyt továbbítanak és az év végéig a tervelőíráshoz viszonyítva 17.500 tonna szenet megtakarítanak.

A mezővárosi vasutas dolgozók a szénmegtakarításban értek el szép eredményt. Jó példával járnak elől közülük Somlai Lajos és Szókesi András népművelő mozdonyvezetők, akik augusztus 20.-án megtakarított szénrel közlekedő irányvonatot továbbítanak majd a fővárosba. A vasutas békebizottság elnöke, Bán Sándor kocsitisztító felajánlotta, hogy augusztus 12.-ra, a Vasutas Napra 170 százaléokra emeli teljesítést és ezt egész évben meg is tartja. /MTI/

Tiszadorogma csaknem négyszeresére teljesítette tejbegyűjtési előirányzatát

Vid Mk Mi Ni 2

Borsod megyében a tejbegyűjtés 1951 második negyedévi eredményeit értékelve az első helyre a mezőcsáti járás került, amely beadását 113.73 százalékra teljesítette. Példamutató és jó munkájukért elnyerték a járási versenyzászlót.

A községek között folyó versenyben az első helyre 395.67 százalékos teljesítéssel Tiszadorogma került, amelynek dolgozó parasztsága ünnepélyes keretek között vette át a községek között folyó verseny győztesének járó zászlót. /MTI/

Uj konfekció kész alakult

i gyr TI/Mk Knó Ni 3

Budapesten 200 taggal. Kizárólag maradékanyagokból készít gyermekruhát. Már ebben az évben 200 ezer gyermekruhát fog varrni a szövetkezet. MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1951. július 25. 6 óra 05 perc

A rádió ifjusági osztálya sorozatos adásokkal, eseményjátékokkal vesz részt a berlini VIT előkészítésében

i M/M/Jné FT K 5,3

A III. Világifjusági és Diák Béketalálkozó előkészítéséből a rádió ifjusági osztálya is kiveszi a részét. Az Ifjuság Hangja minden pénteken ismétlődő adásai rendszeresen tájékoztatják a magyar fiatalokat a VIT berlini előkészületeiről. A tudósításokat Radnai János, a VIT előkészítőbizottságának tagja írja.

Július 25-én "Ezt visszük a VIT"-re című műsorban mondja el a rádió, hogyan készülnek a dolgozó magyar fiatalok a Világifjusági Találkozóra, milyen ajándékokkal bocsátják utjukra a VIT-en résztvevő magyar küldötteket, s egyúttal beszámol arról is, milyen termelési eredmények hirdetik a fiatal magyar dolgozók harcós békeakarátát. A műsor keretében mutatják be Mihály András és Raics István új ifjusági indulóját, "A magyar ifjuság békedalt" is.

A béketalálkozóra készülő ifjuság dalaiból állították össze "A VIT dalai" című műsort, melyet július 30-án közvetítenek. Augusztus elsejére "A 12-es alagút" címmel egy hős jugoszláv ifjumunkás bátor tettéről szóló hangjátékot tűzött műsorára az ifjusági rádió. A fiatal jugoszláv munkás felrobbant egy alagutat, s ezzel a csodakedetével lehetetlenné teszi, hogy a hazatérő Tito-banda színesfémeket szállítson az északszerbiai hegyekből amerikai gazdáinak.

Augusztus 5-től kezdve rendszeresen sugározza az ifjusági rádió a berlini VIT-ről készült riportokat, beszámolókat. Augusztus 6-án "Most Berlinen a világ szemé", 16-án pedig "Egy a jelszónk" címmel közvetítenek összeállítást. /MTI/

Csaknem ezer vöröskeresztes helyi csoport alakult a Magyar Vöröskereszt I. Országos Értekezlete óta

i Bc/Vi/Jné BT FT K 4,3.

Az I. Országos Vöröskereszt Értekezlet óta 953 vöröskeresztes helyi csoport kezdte meg működését: 94 a fővárosban, 859 vidéken. A vidéki csoportok közül 546 területi, 239 üzemi, 32-öt a termelőszövetkezetek, 22-öt a gépállomások, huszat pedig az állami gazdaságok dolgozói alakítottak. A legtöbb helyi csoport Borsod megyében működik. Itt az eredeti 73-as előírányattal szemben 125 csoport alakult eddig.

/Folyt.köv./ K

/Csaknem ezer vöröskeresztes...folyt./ i Bc, Vi/Mk BT FT K 4 3.

Sok csoport megalakulása után további lelkes tagtoborzással erősítette szervezetét. A közlekedés- és postaügyi minisztérium vasuti főosztályának vöröskeresztes csoportja 700 fővel alakult meg. Taglétszámát azóta jó munkával, 120 fővel növelte. Hajduszoboszlón 60 taggal kezdte meg tevékenységét a helyi csoport. Lelkes munkája nyomán két hét alatt a csoport tagjainak száma megnégyszereződött. A csoport tagjai elért eredményeikkel nem elégedtek meg, hanem szervezetük további erősítését tűzték célul maguk elé. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére vállalták, hogy taglétszámukat 400-ra emelik. Szalai Magda, a pécsi belvárosi csoport tagja két hét alatt 120 új tagot toborzott.

A helyi csoportok megalakulásuk óta számos egészségügyi felvilágosító előadást, elsősegélynyújtó, önkéntes ápolónőképző tanfolyamot szerveztek, tudatosítják a véradás jelentőségét. Az I. Országos Értekezlet óta például udapesten 827, vidéken 2478 egészségügyi felvilágosító előadást tartottak. Ezekon az előadásokon 80 ezer hallgató vett részt. /MTI/

III. Világifjúsági és Diák Béketalálkozó

i Ha, Bin/Mk FT K 4 2

tiszteletére számos tömegdalt és egyéb zeneművet szerettek. A DISZ, a Magyar Zeneművészek Szövetsége és a Népművelési Minisztérium képviselőiből álló bírálóbizottság kiválasztotta azt a hat művet, amelyek a VIT kulturális műsorában képviselik majd a magyar zenekulturát. Kodály Zoltán Jossuth-díjas zeneszerző "Száz induló" című kötetének egy dalát ajánlotta fel a VIT-re. Az elfogadott művek között van Ribári Antal "Békedal - a VIT-re", Vavrincez Béla "Dalolj velünk", Maros Rudolf "Uttörő dal", Lőrincz Miklós "Béke kell nekünk" és Tanási Zdenkó, Rajcs István szövegére készült "Hajnalköszöntő" című műve. /MTI/

Új Szikra Könyvek

i BT, Vi/Mk FT K 3 3

A napokban adta ki a Szikra Csepregy leleplező dokumentumokat tartalmazó könyvét, amelynek címe: "Kényszermunka a tőkés országokban". Figueres "Szabad Vietnám" című kötete új írtókkal gazdagítja a gyarmati népek felszabadító harcáról szóló irodalmat. Hasonlóképpen Gönéri Endre könyve is, amelynek címe: "Vietnám harca a szabadságért". Ehhez a témakörhöz tartozik Vasziljeva szovjet szerzőnek a közeljövőben megjelenő "A gyarmati munkásosztály harca az imperializmus ellen" című kötete. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1951. július 25.

6 óra 15 perc

Soronkívül készülnek a Dunai Vasmű és az Inotai Erőmű rendeléseire a Csavarrugyárban

i SB/Vi/Mk BS 1e 4 4

A Csavarrugyárban az elmúlt hónapban 18.000 csavart és 7.000 csavaranyát rendeltek a Dunai Vasmű részére. A gyár dolgozói a rendelések teljesítését általában három havi határidőre vállalják, de ezt a mennyiséget már június végére leszállították.

Pál Sándor, a műhelyegység programkészítője és finomadolója, amikor a dunai Vasmű rendeléseit bevezeti a programkönyvbe, a lap felső részére írja: "Sorонkivüli rendelések gyártása". Az egyéni munkalapokon ugyancsak "sorонkivüli" felírás jelzi, hogy a béke egyik fontos órhelye részére kell a munkadarabot elkészíteni. A melegcsavargyártó üzem legjobb brigádjának, a "Vörös" brigádnak tagjai ebből a jelzésből látták, hogy a Dunai Vasmű rendelése került hozzájuk. A brigádtagok, - akik közül Sáfrány György, brigádvezető pártbizalmi, Pázmándi János békebizottsági tag s a többiek népnevelők - júniusban 120.000 csavaranyával teljesítették túl előírányzatukat.

Júliusban az Inotai Erőműnek készítenek szegecseket a melegcsavargyártó üzem békeharcosai. A hónap elején érkezett meg a rendelés 15.000 szegecseire. Fodor Sándor vállalatvezető ráírta a rendelésre: "Tervein felül feltétlenül elkészítendő". A rendelés ugyancsak Pál Sándorhoz került, aki a Csavaripari Központtól megérdeklődte, hogy mennyi szegecset kell még gyártani az Inotai Erőműnek. Összesen 126.000 szegecseire lesz szükség - mondták a Csavaripari Központban. S már ebben a hónapban 15.000 helyett 126.000 szegecset gyártanak Inotán a Csavarrugyár melegcsavargyártó üzemének dolgozói. MTI/

2400 nő részére indul szakoktatás ebben az évben az élelmezési iparban

i gyv TI/Mr Knó 1e 4 4

Az élelmezési iparba is igen sok új nődolgozót vonnak be 1951-ben a termelésbe. Szaktudásuk emelésére 2400 nődolgozó részére indul szakoktatás. A tanfolyamok ideje egy héttől hat hónapig terjed. Ugyancsak még ez évben 360 női dolgozó számára géptanbantartó - átképző tanfolyamot indítanak.

Augusztus elején a budapesti Csonkoládégyárban, a Marhavágóhid. és Husfeldolgozó vállalatnál és a Lágymányosi pohánygyárban sztahanovista iskolát szerveznek, ahol a dolgozók a legjobb sztahanovisták munkamódszereit ismerik meg. Ezekben a sztahanovista iskolákon is sok nődolgozó vesz részt. /MTI

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. július 25.

6 óra 20 perc

Kétszázharminc dolgozó tette le eddig a technikai minimumvizsgát a Rákosi Mátyás Vas- és Féműveknél

i SB/Vi/Mk SL Ie 3 2

A Rákosi Műve dolgozói a nemrégiben megkezdődött technikai minimumvizsgákon tettek tanúságot arról, hogy szakmai ismereteiket állandóan bővítik. A géplakatos szakmunkások közül 139-en sikerrel tették le a vizsgát. Kajtar István és Csire István géplakatosok a vizsga után két kategóriával magasabb beosztásba kerültek.

Az öntők közül ötvenen tettek le a technikai minimumvizsgát. Srella János sztahanovista öntő a VI. kategóriából a VIII-ba került. A szerszámlakatosok között sem ritka az olyan vizsgázó mint Barna Mihály, aki a vizsga után ugyancsak két kategóriával magasabb beosztásba juthatott. A 41 szerszámlakatos vizsgázó mind kitűnő eredménnyel tette le a technikai minimumvizsgát. Az RM Művekben eddig összesen kétszázharmincan tettek le a technikai minimumvizsgát.

A vizsgára készülő dolgozók tanfolyamokon és egyéni tanulás útján szerezhetik meg a szakmai ismereteknek azt a minimumát, ami a magasabb kategória előéréséhez szükséges. Az egyéni tanulókat jelenleg a vállalat 25 műszaki dolgozója segíti. Az öntődében, szerszámgépgyárban és az acélműnél most indítják a technikai minimumvizsgák előkészítő tanfolyamait. /MTI/

Ebben az évben huszszor annyi növényvédőszer készítenek vegyüzeteink, mint 1938-ban

i SL/Fd/Mk SL Ie 3 4

Vegyiparunk a felszabadulás óta a legnagyobb előrehaladást a növényvédőszer gyártása terén érte el. A különböző tetvek, gyümölcscsákártók és kóboradóbogarak elleni szerves idegmérgeken kívül izemeinkben ma már nagy mennyiségben állítanak elő arzénos és olajos permetező- és csávázószerket is. Az utóbbit különösen a növények csirázóképességének fokozására használhatják fel kiváló eredménnyel. Ebben az évben huszszor annyi növényvédőszer készítenek vegyüzeteink, mint 1938-ban.

Az ötéves terv során új vegyigyárak létesülnek, ahol már a szovjet vegyipar legújabb tapasztalatait is felhasználják. Ezek közé tartozik a növényi hormonok előállítása, amelyet segítségül a fák rügyezésének időpontját szabályozzák.

Kétfajta növényi hormon készül majd. Az egyiket a rügyezés késleltetésére akkor használják, ha nem elég magas a levegő hőmérséklete és így a korai rügyezés elfagyással fenyegetné a növényt. A másikatfajta hormonnal kedvező időjárás esetén siettetik a fák rügyezését. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

1951. július 25.

6 óra 25 perc

B 6. kiadás

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói a bányászokért

i KL/Vi/Mk BS SL Ia 3 3

A Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat dolgozói készítik a komlói bánya részére a salakadagoló tölcésereket, a szénosztályozóhoz szükséges vibrátor-állványokat és a mintegy 60 méter hosszú szalag-híd szerkezetet.

A vasszerkezetek súlya több mint 140.000 kiló. Jellemző a vasszerkezet méreteire, hogy kétezer különféle alkatrészbol kell összeépíteni és a szalvas anyagok, amelyeket a szerkezetbe építenek, együttvéve négyszer olyan hosszúak, mint a Sztálin-ut. Ha a szerkezethez szükséges lemezeket egymás mellé fektetnék, akkor területet foglalnának el, mint a parlament előtti tér fele.

A vállalat dolgozói elhatározták, hogy augusztus 31.-e helyett 20-ra befejezik a munkát. Eddigi eredményeik alapján azonban előre láthatóan már augusztus 15.-én leszállítják a vasszerkezetet. /MTI/

Hőgazdálkodási szakembereink augusztus 20.-ig kidolgozzák az erőművek karbantartási tervét

i Si/Bin/Mk Kné Ia 3 3

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége /MTESZ/ keretében működő tudósok és szakemberek az Alkotmány létrehozásának második évfordulójára egész sor olyan felajánlást tettek, amelyekkel megkönnyítik és megjavítják az ipari dolgozók munkáját. A hőgazdálkodási szakemberek javaslatot dolgoznak ki augusztus 20.-ig az erőművek karbantartásának egységes megszervezésére. Erőműveink karbantartása eddig egységes rendszer nélkül, tervszerűtlenül történt. Iparunk fokozódó energiaszükséglete nem engedi már meg, hogy váratlanul, egyszerre több helyen is megszűnjék időnként az energiaszolgáltatás az erőművek karbantartása, vagy éppen a karbantartás rendszer telenségéből eredő üzemzavarok miatt.

A tudósok augusztus 20.-ig az egyes erőművekre kiszámítják a karbantartási időnormákat, kidolgozzák a főbb energiafogyasztó berendezések megelőző karbantartásának módszerét. /MTI/

1952-ben az építkezések 52 százalékát tipustervek alapján készítik

i Vár HM/Mk Ta Ia 3 2

Az építkezéseknél az anyagtakarékosság már a tervezésnél kezdődik. Azonos rendeltetésű épületeket, így a többi között általános iskolákat, egészségházakat, könyvtárakat tipustervek alapján építenek fel. Ezzel csökkentik a tervezés költségeit és sok ezer mérnök munkanapját takarítanak meg.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1951. július 25.

6 óra 30 perc

/1952-ben az építkezések...folyt./ i Vár/Hm, Mk Ta Ia 3 2

A tipusterveket először a hároméves terv építkezéseiből alkalmazták. Ekkor az építkezések 15 százaléka készült tipustervek alapján. Az öt éves terv első évében, 1950-ben ez a szám 20, az idén már 36 százalékra emelkedett. A jövő évben az építkezések 52 százalékát készítik tipustervek alapján.

A Szovjetunióból itt járt mérnök-küldöttek javaslatára most már nemcsak egész épületekre, hanem az épületek egyes részleteire is kidolgoznak tipusterveket, ami további jelentős megtakarítást eredményez. /MTI/

A jövedelemelosztás új rendszere megjavítja a munkát az ujkigyósi "Dózsa" tészes-ben

i Vid Kő/Mk M. N1 3 3 B é k és c s a b a

A termelősövetkezetek és csoportok újrendszerű jövedelemelosztásáról szóló minisztertanetsi határozatot nagy örömmel fogadták az ujkigyósi "Dózsa" termelőcsoport tagjai. Már a határozat megjelenésének napján a déli szünetben összeültek és alaposan áttanulmányozták a határozatot.

Zsóri Julianna, a csoport elnöke örömmel állapította meg, hogy a határozat megszünteti az eddig bizonyos formában még megmaradt egyenlősít, ami kerékötoje volt a szocialista munkaverseny kialakulásának.

Az új elosztási rendszer szerint Gera Péter - mint a csoport tagjai megállapították - eddig szerzett 220 munkaegységére 12 mázsás búzatermés esetén 16-18 mázsás búzát, ezenkívül igen sok szemes és szálastakarmányt kap majd természetben. De az eddigi cséplés azt mutatja, hogy körülbelül 15 mázsás termés lesz és így jelentősen emelkedik az egy munkaegységre eső mennyiség is.

A határozat megjelenése után megszilárdult a termelőcsoportban a munkafegyelem. Azelőtt bizony kicsit kényelmeskedve végezték az aratást, de azután kora hajnaltól késő estig, fáradtságot nem ismerve harcoltak az aratás mielőbbi befejezéséért. Zsvori Imre csoporttag azelőtt dőlt búzából naponta 550-600 négyszöglet vágott, éppen hogy teljesítette a normát. A határozat megjelenése után átlagosan 160 százalékot teljesített, de volt olyan nap, amikor 1.200 négyszöglet vágott le és így 200 százalékot ért el. Ugyanigy Bótyik Pál a határozat óta rendszeresen eléri a 130 százalékot.

A jövedelemelosztás új rendszere lehetővé teszi Sütő Károlynak is, hogy valóra váltsa régi álmát, saját tehene legyen, mert a jövedelemelosztás új rendszere alapján megkapja a szükséges takarmány legnagyobb részét. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. július 25.

6 óra 35 perc

Több mint kilenc vagonnal több halat ad az idén a tatai halgazdaság

1 K4/Mk M1 N1 4

Tata és Tatatóváros között 994 hold vízterületen dolgozik egyik legkorszerűbb haltenyésztetünk, a tatai halgazdaság. A 400 holdas nagytóban és 5 kisebb tóban hizlalják a pontyot és a nemes ragadozókat, a süllőt, harcsát.

A halakat február-márciusban helyezték nyílt vizekbe, gondosan ügyelve a ragadozók és a ponty helyes arányára. Ebben a hónapban, a hizlalási időszakban, a halakat kukoricadarával és extrahált ricinusdarával etetik. A gazdaságnak külön sertés hizlaldája is van, mert a sertés trágya a "viztrágyázás" fontos anyaga, növeli a vízben élő, a halak fő táplálékát jelentő kis planktonok /a vízben lebegő apró lények/ számát. A hizlalás és a fejlődés eredményének ellenőrzésére minden tőegységben havonta kétszer próbahalászatot tartanak. A próbahalászatokon a halakat gondosan ellenőrzik, megállapítják, tovább etethető-e ha igen, újabb takarmányadagot kapnak. Lelkiismeretes ellenőrzéssel és jó takarmányozással a halak testsúlyát kilókkal lehet emelni.

A gazdaság a múlt évben 16 vagon nemes pontyot és ragadozót vitt piacra. Ez évben a rendszeres takarmányozással és gondos kezeléssel előreláthatóan 25 vagonra emelkedik a termelés. A tatai halászmesterek vállalták: még ezt a mennyiséget is 10 százalékkal emelik. A termelés fokozására a halászmesterek ellenőrző körútjukat összekapcsolják a nád- és vizinövényirtással. Ezek a növények beférnyósolják a vízfelületet, akadályozzák a halak mozgását, fejlődését. Az irtást csónakra szerelt motoros fűrésszel végzik.

A tatai halgazdaság tulajdonosok részében, 92 százalékban, pontyokat tenyészt. A nemes, pikkelyes, tatai ponty kitűnő minőségű. Lehálászásuk szeptemberben kezdődik. /MTI/

Jászládányban Bernáth Lajosné békebizottsági tag a cséplőgéptől 300 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét

1 Vid Mk M1 N1 4 3 S z o l n o k ,

Jászládány községben a békebizottság dicsőség-táblákat állított fel a cséplőgépeknél, amelyekre feljegyzik azoknak a dolgozó parasztoknak a neveit, akik a géptől teljesítették beadási kötelezettségüket.

A békebizottsági tagok tetteikkel agítálnak. Saját példájára hivatkozhat Bernáth Lajosné, aki tojásbeadási kötelezettségének már július 16.-ig 100 százalékban eleget tett, a cséplőgéptől vitte be gabonáját a földművelésügyi minisztérium raktárába és eddig 300 százalékban teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. július 25.

6 óra 40 perc

Hajdu megyében Debrecen jár élen a begyűjtésben

i vid K3/Mk Mi N1 3 3 D e b r e c e n

Már az aratásnál is meglátszott a debreceni városi tanács jó munkája, de különösen szembetűnő volt a javulás a cséplés és a begyűjtés megindulásakor. Július 22.-ig az elcsépelte terménynek több mint 40 százalékát adták be Debrecenben.

A jó begyűjtési eredményt elsősorban a pártbizottság iránymutatása alapján végzett tervszerű munkának köszönhetik. Felosztották a több mint 180.000 holdas debreceni határt a városi tanács tagjai között és cséplési és begyűjtési körzeteket szerveztek. A tanácstagok, az állandó bizottsági tagok eleven kapcsolatot tartanak a dolgozó paraszttal. Kinn a földeken, vagy lakásukon keresik fel őket s meggyőzik a gyors begyűjtés fontosságáról. A cséplőgépek teljesítményét jelentősen fokozza, hogy már csaknem minden gépnél ott van a versenytábla, amelyre azoknak a dolgozó parasztnak a nevét is felírják, akik a géptől egyenesen bevitték felesleges terményeiket.

Mikepércsen Tóth István felelős cséplőgépezető brigádjával az első sorokban harcol az idei gabonacsatában. 117 mázsás napi előirányzatukkal szemben az elmúlt napokban már 203 mázsára emelték teljesítményüket. Elbeszélgetnek a csépléttelőkkel, az újságból felolvassák, megmagyarázzák, hogy milyen előnyökkel jár a gyors beadás. Ezzel elérték, hogy a gépkönnél elcsépelte buza 34, a rozs 80 százalékát egyenesen a géptől vitték be a dolgozó parasztnak a begyűjtő helyre.

A megye többi járásai közül a derecskei járás a nagylótai-val áll párosversenyben, a Hajdu-Bihar megyei pártbizottság vándorzászlója eddig a nagylótai járásban volt. A derecskeiek azonban elmúlt napi munkájukkal az első helyre kerültek.

A polgári járásnak nagyon sok tanulni valója van a derecskei járástól, vagy a debrecenitől. A járási és a községi tanácsok dolgozói egy részénél a "ráérünk még" elv uralkodik. Görbeházán, Polgáron, Ujtikoson, Tiszagyulaházán még meg sem kezdték a hordást. Nem sokkal jobb az eredmény a begyűjtésben és a cséplésben sem. Az elcsépelte 162 vagon terményből mindössze 17 vagonnal vitték be a terményátvevő helyre.

Nagyon lemaradt a hordásban és a cséplésben Hajduböszörmény és Hajdunánás is. 46 cséplőgép van Hajduböszörmény határában, még is az elmúlt hét végéig mindössze 81 vagon terményt csépeltek el. Mikepércsen ezzel szemben csak két gép dolgozik s már 16 vagonnal csépeltek el. /MTI/

Készülnek az új magyar játékfilmek

i BT/PE/Jnó FT K 4,4.

/MTI/ Befejezték már a MAORT szabotázs anyagát feldolgozó "Gyarmat a föld alatt" című film felvételeit. A filmet a magyar közönség az őszi évadban láthatja majd.

Megkezdték a "Banditák" című új magyar ant imperialista film felvételeit. Várkonyi Zoltán rendező javaslatára ennél a filmnél újítást vezettek be, amelyet a jövőben minden magyar filmnél alkalmazni kívánnak. A példát a szovjet filmművészet alkotó módszereinek gazdag tárházából merítették. Komoly próbák előzik meg a forgatást. A "Banditák" számos jelenetét az Uttörő Színház színpadán próbálták. Így egyrészt eléri, hogy a színész teljes szövegtudással lép a felvételre, ami idáig alig volt meg/, másrészt jelentős nyersanyagot takarítanak meg, mert a legtöbb jelenetet már csak akkor forgatják, amikor az alapos próbák során teljesen kialakult a jelenet művészi megoldása és így egy-egy jelenetet nem kell majd ötször-hatszor filmre venni, mint eddig.

Javában forgatják a harmadik színes magyar filmet is, amely az MTI mozgalom problémáit veti fel gördülékony, mulatságos cselekmény keretében. Címe: "Civil a pályán". A filmben jelentős szerepet játszik Szusza Ferenc, a Dózsa sportegylet válogatott középcsatára. A külső felvételek a Szabadsághegyen, a Balatonon és sportolónk tatai edzőtáborában készülnek. A tatai felvételek során filmre vették egész főiskolai válogatott keretünket, élükön olimpiai bajnokainkkal. A sok kiváló sportoló mellett legismertebb színészeink szerepelnek a filmben: Latabár Kálmán, Sós Imre, Ferrari Violetta, Görbe János, Gobbi Hilda, Gózon Gyula, Peti Sándor, Salamon Béla, Mányai Lajos, Pethes Sándor, Keleti László, Tompa Sándor, Tapolczai Gyula, Latabár Árpád, Solthy György, Dajbukát Ilona, Misoga László és a Harsányi-együttes. A filmben a sportbemondók "szerepét" a filmnovella írói, a Rádió legismertebb sportközvetítői: Szepesi György és Gulyás Gyula alakítják. /MTI/

Üzemi kulturhíradó

i FE/Vi/FI/Jnó/PE BT FT K 4,3

A MAVAG kulturocsoportjai az Alkotmány Ünnepe tiszteletére versenyre hívták ki egymást. Legfontosabb célkitűzésük: a munka-versenyt elősegíteni. Saját maguk által megírt jelenetekben, a munkaterületükön tapasztalt eredmények és hibák feltárásával mozgósítják a dolgozókat az ötéves terv telteljesítésére.

A versenyben való részvétel mellett mindegyik jelentkező csoport konkrét felajánlást is tett augusztus 20.-ra. Augusztus 6-7-én valamennyi csoport bemutató előadást tart a MAVAG kulturotthonában és a győztes csoportok részt vehetnek az augusztus 20.-i díszbemutaton.

A Ganz Vagon központi kulturocsoportjai mellett most kezdik szervezni a műhelyek kultur-brigádjait. Eddig már öt brigád működik. A gyárnak 16 tagú író-csoportja van, amely különböző jeleneteket és rigmusokat ír a megalakult és megalakítandó brigádok részére. A kulturmunka hiányossága, hogy az üzemen még nincs kulturotthona és így a különböző zenekarok, színjátszó- és tánc csoportok próbái csak nehéz körülmények között valósíthatók meg.

Az Alkotmány megünneplésére a kulturmunka terén is komoly készülődés folyik s ebbe a munkába tevékenyen kapcsolódik be az üzem DISZ-szervezete is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás.

1951 július 25

M óra 25 perc

Mintegy negyvenmillió forint
építkezésekre az ötéves terv első két évében

az oroszlányi

i Szil/Szil/Hné SL K 4,3

/elkészültek

Az oroszlányi bányászváros építkezései során 1950/51-ben többi között a legnagyobb lakóépületek: négy legényszálló, tizennégy lakóház összesen 284 /284/ lakással, az iskola és az orvosi rendelő. 1951 végére befejezik további két legényszálló és hét lakóház építését. A lakóházakban összesen 228 /228/ lakás várja majd a bányászokat.

A lakóházépítkezések mellett nagyarányú üzemi építkezések is folynak Oroszlányban. A XIX-es aknáknál, amelyet most tárnak fel, egymás mellett sorakoznak a korszerű üzemi épületek. Az aknaszállító gépházban már szerelik a gépeket. A depressziós-ház és a ventilátorház építése augusztus 15-re fejeződik be. Alkotmányunk ünnepére tető alá kerül az új, korszerű szénosztályozó. Augusztus 21-én már megkezdik a belső szerelési munkákat.

A szénosztályozóra a szintén most épülő középállomás adja fel a szenet. A középállomáson futnak össze az aknák szénszállítmányai. Innen úgy irányítják tovább a csillókat, hogy soha ne keletkezzék torlódás. A középállomást 2300 /2300/ méter hosszú függőszinpálya köti össze az osztályozóval. Az oroszlányi szénosztályozó megépítése azért is nagyjelentőségű, mert eddig Tatabányára kellett szállítani osztályozásra az oroszlányi szenet és ez jelentősen növelte az oroszlányi üzem önköltségét. A szénosztályozóhoz közel épül a korszerű üzemi iroda és a hideg-melegvizés üzemi fürdő.

Mindezek mellett vasutállomást is kapott Oroszlány. Az osztályozótól már vonat szállítja a szenet. A vasutállomáshoz három új bekötőutat építettek a Környőt több mint nyolc kilométer hosszú iparvasuttal kötötték Oroszlányhoz. A nagyarányú építkezésekre, üzemi és városépítkezésekre együtt mintegy negyvenmillió forintot fordított és fordít kormányzatunk 1950/51-ben. /MTI/

Faipari szak indul ősszel a Műszaki Egyetem esti tagozatában

Si/Bin/Hné Kné K 4,3

Az elmúlt korszak tervszerűtlen szakoktatási politikája miatt nincs faipari mérnöki képesítésű szakember hazánkban. A faiparban dolgozó mérnökök vegyi vagy gépészmérnöki képesítéssel kerültek ebbe az iparágba. Népköztársaságunk az időn lehetővé tette a faipari mérnök-képzés megindulását is. A Műszaki Egyetem esti tagozatában a következő oktatási évadban faipari szak indul, 25 /25/ hallgatóval. /MTI./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951 július 25

11 óra 25 perc

Negyven dekával csökkentették az egy kiló temperöntvényhez szükséges szén mennyiségét a Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár dolgozói

i Ga/PE/Hné SL K 3,3

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tüzhelygyár dolgozói hosszulejratu versenyszerződésükben az év végéig öt vagon szén megtakarítását vállalták. Az Alkotmány ünnepének tiszteletére azonban újabb célt tűztek ki maguk elé: a felajánlott megtakarítást nem az év végére, hanem már augusztus 20-ra teljesítik. Felajánlásuk teljesítése érdekében nagyobb gondot fordítanak a generátor kezelésére és a kemencék jobb kihasználására.

Lelkiismeretes munkával többek között elérték, hogy egy kiló temperöntvényhez a szokásos 2.70 /2.70/ kiló szén helyett most 2.30 /2.30/ kiló szenet használnak fel, ezzel az augusztus 20-ra felajánlott öt vagon szénből július 20-ra már 41.900 /41.900/ kiló szenet megtakarítottak.

A szénmegtakarítás mellett azonban nagy gondot fordítanak a szinesfémekkel való takarékosagra is. A vasválogatók azelőtt nem nagy súlyt fektettek arra, hogy a vashulladék közé bekerült szinesfémeket kiválogassák. Rájöttek azonban arra, hogy ha többfajta szinesfém kerül kupolóba, az a vas minőségének ronthatására megy. Ezért minden darab vasat megvizsgálják s a szinesfémeket / / gyűjtik. Ezzel nagymennyiségű szinesfémeket takarítanak meg, ugyanakkor a vas minőségét is megjavítják. A vasválogató csoport július 9-től 19-ig 41 /41/ kiló rezet, 32 /32/ kiló alumíniumot, 20 /20/ kiló ólmot és 22 /22/ kiló kompozíciót takarított meg. /MTI/ / külön

A nagyvásártelpei és kicsinybeni piaci árakban árváltozás

Hné & Hné K Görögdinnye 2.45, 2.60, sárgadinnye /ananász/ 2.55, 2.80, Togó és Turkesztán 2.15, 2.40, őszibarack piros és fehér áru A. 6.80, 7.60, B. 6.00, 6.80, C. 5.60, 6.40, D. 4.30, 4.70, E. 3.60, 4.00, F. 3.00, 3.40, G. 2.10, 2.50, osztályon aluli 1.80, 2.20 forint kilója. /MTI/

A legkorszerűbb termelési és munkaszervezési eljárások bevezetésével harcolnak Várpalota műszaki dolgozói a többtermelésért

i Szil/Jné/Hné SL K 4,4

A várpalotais szénbányászok műszaki értelmiségi dolgozói a Szovjetunió szénbányászatának gazdag tapasztalataiból megtanulták, hogy csak úgy tudják biztosítani mind több szén kitermelését, ha özomeikben is bevezetik a legkorszerűbb termelési és munkaszervezési eljárásokat. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951 július 25

11 óra 35 perc

/A le^{bb} szer^{bb} termelési...1.folyt/ i Szil/Jné/Hné SL K

Ez a felismerés arra készítette a várpalotai műszaki dolgozókat, hogy mind több helyen alkalmazzák a kiváló szovjet módszereket.

Ferenc-mező

műszaki vezetői már két hónappal ezelőtt kidolgozták a frontfejtés ciklusos diagrammját. Az első diagramm tapasztalatok hiányában nem vált be, ezért három hete olyan grafikont terveztek, amely szerint az első két műszak dolgozói szemennek, a harmadik műszak dolgozói pedig átszerelik a gépeket és leomlasztják a főtét. Az új munkaszervezés bevezetése óta 24 óránként kifogyasztják a frontot és mindig időben megtörténik a gépek átszerelése. Amióta a dolgozók az új, ciklusos grafikon alapján termelnek, öt százalékkal emelkedtek a fejenkénti teljesítmények. Az üzem műszaki vezetői most dolgozzák ki az elővájási csapatok ciklusos diagrammjait. Augusztus közepére megindul a gépesített elővájás, ahonnan a szenet és a módót kaparószalag és gumiszalag szállítja el. A gépesített elővájás megindulásával egyidejűen ciklusos munkaszervezésre térnek át a másik öt elővájás dolgozói is. A műszaki vezetők a grafikonok kidolgozásához szükséges időméréseknél alapul veszik az eddigi tapasztalatokat és megbeszélnek a dolgozókkal, hogyan osszák be a munkaciklusokat.

Ernö-mezőn

már mindkét frontfejtés dolgozói ciklusos munkaszervezéssel végzik munkájukat. Ferenc-mező példájára itt is a harmadik műszakban szereznek át a gépeket. A dolgozók okosan használják ki a frontfejtések geológiai adottságait. Az ernőmezei frontfejtéseken ugyanis nagy a fedőréteg nyonása és a nyonás következtében a szén erősen omlik. Ezért az átszerelés megindulása előtt el kell deszkázni a fronthonlokat. A harmadik műszak dolgozói rendszerint a műszak letelte előtt végzik az átszereléssel. A fennmaradó idő kihasználására elhatározták, hogy ők bontják meg a deszkázatot és a leomló szenet el is szállítják, hogy a reggeli szemelő-műszak dolgozóinak már elegendő üres csőle álljon rendelkezésre. Az üzem műszaki vezetői néhány hónap óta kísérleteket folytatnak arra, hogy lehetne az alsó szénpadot - amelynek kitermelése legtöbb időt vesz igénybe - minél hamarabb lefejtteni. Először a fronthonlokba furt robbantályukak segítségével végzett lövésekkel kísérleteztek, de ezek a kísérletek nem váltak be. Sokkal több eredménnyel kecsegtetnek az új kísérletek, amelyek szerint oldalfülkékből fúrnak az alsópad alá és így növelik meg a robbantás hatását.

/Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951 július 25

11 óra 15 perc

/A legkorszerűbb termelési....2.folyt/ i Szil/Jnc/Hnc SL K

Csor-mező

geológiai viszonyai, különösen a fedőközetek gyengesége, nem engedik meg a frontfejtés széleskörű alkalmazását. Az üzem műszaki értelmiségi dolgozói ezért pillérfejtéssel szervezték meg a termelést. A jelenleg folyó feltárások tapasztalatai azt mutatják, hogy ezeken a helyeken be lehet vezetni a kézi-kamrafejtések példájára a csoportos-kamrafejtést. A terveket már kidolgozták és még az idén több helyen átérnek a csoportos-kamrafejtésre. Ezeket a helyeket rakodógépekkel és rúzócsuzdákcal látják el. A csoportos kamrafejtéseken a jövő év elejére már ötven százalékkal emelkedik a dolgozókteljesítménye. A bánya több körzetében megállapították, hogy a frontfejtés alkalmazható. Ezeken a helyeken központositott telepítésű frontfejtéseket szerveznek.

A várpalotai szénbányák műszaki értelmiségi dolgozói a korszerű fejtési módszerek és a ciklusos munkaszervezés bevezetésénél sok hasznos utmutatást kaptak a szovjet szakirodalomból. Az a tervük, hogy a közeljövőben tovább folytatják a kutatásokat. Felkutatják mindazokat a helyeket, ahol valamelyik korszerű szovjet módszer alkalmazható és megteremtve a többtermelés műszaki feltételeit, hozzájárulnak a várpalotai szénbányák lemaradásának behozásához./MTI/

Csaknem tízezer építőipari dolgozó vette át az idei év első felében a sztahanovista instruktorok munkamódszerét

i Vár/Vár/Hnc Ta K 4,3

Amióta megalakult a szovjet példa nyomán az építőipari minisztérium Sztahanov-mozgalmat fejlesztő osztálya, az építőipari sztahanovisták legkiválóbbjai rendszeresen járják az országot és a nagy építkezéseken munkabemutatókat tartanak. Pozsonyi Zoltán Kossuth-díjas és Fekete István kőművesek, Korik Gábor és, Karacs Lajos vasbetonszerelő és a többi kiváló sztahanovista egy-egy hetet - ha kell hosszabb időt is - töltenek egy építkezésen és megismertetik ott az új, magasabb termelékenységű eredményező sztahanovista munkamódszereket.

Az idei év első felében a Sztahanov-mozgalmat fejlesztő osztály instruktorai 250 /250/ helyen tartottak a brigádok számára munkabemutatót. Munkamódszereiket csak ebben a félévben 9154 /9154/ építőipari dolgozó, az építkezések legjobb munkásai vették át, akik átadták tapasztalataikat munkatársaiknak, új brigádokat alakítva. A munkabemutatókon kívül a sztahanovista instruktorok 380 /380/ ismertető előadást is tartottak, amelyeken 5998 /5998/ hall-

gato vett részt. A sztahanovista instruktorok munkájának eredménye: jelenleg már a falak 32.5 /32.5/ százaléka sztahanovista munkamódszerrel készül, holott a Tervhivatal előírászata szerint csak 1952 végére kellett volna elérni a 32 /32/ százalékot.

47 /MTI/

B 15. kiadás

1951 július 25

12 óra 05 perc

A varsádi gépállomás vezetője komszomol-jelvényt hoz a Szovjetunióból a "Zója"-brigád legjobb eredményt elérő tagjának

i SJ/Fd/Hné Mi K 4,3

Grünwald Pálnak, a varsádi /Tolna megye/ gépállomás vezetőjének régi célja volt, hogy gépállomásán dolgozzék egy női traktorosbrigád. Utmutatásai alapján a műszaki dolgozók is nagy szeretettel tanították a gépállomásra került lányokat. Munkájuk szép eredményt hozott. A nyári kampány előtt megalakult a varsádi gépállomáson a "Zója" női traktorosbrigád.

Ugyanebben az időben történt, hogy a varsági gépállomás jó munkájáért küldöttet indíthatott a Szovjetunióba 200 tagu parasztküldöttséggel. A dolgozók választása Grünwald Pálra esett. A gépállomásvezető örömmel vállalkozott az utra, mert tudta, hogy a traktorosok, akik eddig minden kampányban telteljesítették tervüket, a nyári munkákban is kitesznek magukért. Egyetlen gondja volt, hogyan állja meg helyét az ujonnan alakult női brigád.

A három erőgépes brigádot Kistormás termelőszövetkezeti község határába osztották be tarlóhántás és másodvetés végzésére. Munkájukat már az első naptól állandóan figyelemmel kísérte és segítséget nyújtott nekik Pioker Istvánné, a gépállomásvezető politikai helyettese, aki tavaly ősszel még maga is traktorosként dolgozott Varsád határában. A "Kossuth" termelőszövetkezet vezetősége, akiknek földjén a lányok a munkát megkezdték, először nem nagy örömmel hallotta, hogy női brigád dolgozik majd náluk, de az első napok után már látták, hogy jobbminőségű munkát nem is várhatnának és ők is jó munkaszervezéssel igyekeztek könnyebbé tenni a női brigád munkáját. A lányok minden erőjükkel azon igyekeztek, hogy kihasználják a jó munkalehetőségeket és az elmúlt heti értékelés szerint a gépállomás öt brigádja közül a második helyen végeztek a versenyben. Különösen szép eredményt ért el Bánki Erzsébet, a brigád vezetője, aki a múlt hét végéig 30.5 /30.5/ százalékra teljesítette nyári tervét és így a gépállomás hetenként megjelenő "Villámja" a legjobban teljesítő traktorosok között első helyen hozhatta Bánki Erzsébet nevét.

A "Zója" brigád címére az elmúlt napokban levelet hozott a posta Moszkvából, Grünwald Pál irt nekik, ígéretéhez híven. Levelében beszámolt arról, hogy már utazása során látta: a Szovjetunióban komoly és felelősségteljes munkát végeznek a nők.

"Elvtársnők, én arra kérlek benneteket - írja a gépállomásvezető - hogy ti is mutassátok meg, kiválóan tudtok dolgozni és meglátjátok mindenki megbecsül majd benneteket. A terv 50 /50/ százalékos telteljesítését, amit vállaltatok, feltétlenül teljesítsétek, ne hagyjátok magatokat. Én innét, Moszkvából viszek haza egy komszomol-jelvényt és annak adom majd, aki közületek a legjobb eredményt éri el.

A lányok között most azért indult meg nemes verseny, hogy melyikük kapja meg a komszomol-jelvényt a legnagyobb teljesítményért, amikor a gépállomás vezetője hazatér a Szovjetunióból. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 július 25

12 óra 35 perc

Alkotmányunk ünnepére munkaversennyel, anyagmegtakarítással, a bőke-
aratás és a begyűjtés munkájának elősegítésével készülnek az MSZT-
szervezetek.

i Sr/PE/Hné FT K 4,4

/MTI/ "Az MSZT igen komolyan segítheti és kell, hogy
segítse Pártunkat, államunkat szocialista építőmunkánkban, népünk
szocialista nevelésében, ha a Szovjetunió tapasztalatait, a szovjet
kultúra nagy eredményeit milliós tömegek közkincsévé teszi" - mon-
dotta Révai József az MSZT Országos Kongresszusának tanácskozásain.
A Párt utmutatásait megfogadva, a Magyar Szovjet Társaság szervezetei
tevékenyen vesznek részt népünk építő munkájában.

"A Magyar-Szovjet Barátság üzeme"

nevet kapta a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár - volt Magyar
Siemens Művek - Gépgyár 2. üzeme. Ezt a kitüntetést elnevezést nemcsak
azért kapták, mert minden dolgozó MSZT tag, hanem kiérdemelték az-
zal is, hogy naponta emelkedő munkateljesítményükkel a gyár legjobb
üzemévé fejlődtek. Az Alkotmányunk tiszteletére folyó munkaversenyben
az üzem átlagteljesítménye 135 /135/ százalékról 147 /147/ százalé-
kra emelkedett: ez a legjobb átlag a gyárban. Nagy Ferenc sztahanov-
ista furós 165-ről 200-ra, Gerzsenyi Gizella sztahanovista teker-
cselő 217-ről 238 százalékra fokozta teljesítményét. A női teker-
cselőbrigádok az elmúlt napokban tízezer forint értékű anyagmegtaka-
rítást értek el: hulladékanyagok felhasználásával.

A Vorosin- és Nazarova-mozgalomban is a "Magyar-
Szovjet Barátság üzeme" jár az élék. A "Nazarova" esztergályos bri-
gád, - amely a gépek szocialista megőrzését vállalta - teljesítme-
nyét . 152 /152/ százalékról 178 /178/ százalékra növelte. A szov-
jet munkamódszer bevezetéséért Meleg József, az üzem főművezetője
a Magyar Népköztársaság Munkaérdemrendje ezüst fokozatát kapta meg.

Az ország többi üzemeiben is

kiveszik részüket az augusztus 20. tiszteletére indított munkaverseny-
ből az MSZT szervezetek. A Standard-gyárban három MSZT-brigád ala-
kult, közülük különösen kitűnik a 18-as műhelyé, amely normáját át-
lagosan 145 /145/ százalékra teljesíti. A gyárban Sebők Sándorné
és Szili Ernőné sztahanovisták - mindketten MSZT-tagok - már be-
fejezték 1951. évi tervüket. Az MSZT Standard-gyári szervezete részt
vesz a Nazarova -mozgalomban. Az elmúlt néhány nap alatt 97 /97/
MSZT tag vette át gépét szocialista megőrzésre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 július 25

12 óra 40 perc

/Alkotmányunk Ünnepe...folyt/ i Br/PE/Hné FT K

A Diósgyőri Vasgyár nagykovácsműhelyének hét MSZT-brigádja vállalta, hogy belép a Nazarova-mozgalomba. A Kerekes és a Brindza-brigádok a felajánlott öt tonna többtermelés mellett még egy tonnával többet termelnek. A Váci Szövőgyárban a verseny során békeműszakot tartottak, melyben több MSZT-aktív kitünt teljesítményével: Vogl Jánosné 134-ről 160-ra, Jónás Gyuláné 81-ről 121-re, Bosányi Ferencné 92-ről 125-re és Varró Józsefné 97 százalékról 112-re emelte teljesítményét.

A Békearatás-begyűjtés munkáját

a jó felvilágosító munkán kívül gyakorlatilag is segítik számos helyen az MSZT-szervezetek. A szentgotthárdi járásban Csörötneken aratóbrigádokat, Bajánsenyén és Felsőszölnökön az MSZT kalászszedő csoportokat szervezett. A szentgotthárdi Kaszagyár és Selyemgyár dolgozói aratóbrigádokat alakítottak és vasárnaponként segítik a környék parasztságát munkájukban. Bács-Kiskun megyében, Kiskunfélegyházán tizenkét tagú tűzörséget szervezett az MSZT az éjszakai szolgálat ellátására. A kiskunfélegyházi Állami Aruház, Kiskunmajsa, Solt Dunavecse MSZT szervezetei aratóbrigádok szervezésével járulnak hozzá a termés gyors betakarításához. A bonyhádi járásban Bonyhádivarasd MSZT-szervezete tizennyolc tagú növényápoló brigáddal segíti a juhéi Állami gazdaság munkáját. Ugyanitt dolgozik Aparhant község harminctagú brigádja. Lengyel község MSZT-szervezete a lengyeli állami gazdaságban végzett növényápolási munkát. A nagyvejséi MSZT-brigád tizenkét tagja naponta 5700 /5700/ négyyszögöl gabonát aratott le a békearatás csatájában./MTI/

Fél év alatt kilencvenezer forint értékű tanít takarított meg a debreceni Hajdusági Bőrgyár cseres-brigádja

i Vid si/Vi/Hné Kné 3,3

A debreceni Hajdusági Bőrgyárban . 1951 első felében kilencvenezer forint értékű tanít takarított meg a cseres-brigád egy ujitás segítségével. Eddig a bőrcserzéshez használt lé hőmérséklete az időjárásnak megfelelően ingadozott. A brigád a kazán fűradtgőzével egyenletes fokozat tartja a cserlevet. Így a bőr sokkal gyorsabban szívja fel a cserzőanyagot, tehát kevesebb kell belőle. Hasznosítják emellett az eddig szabadba engedett fűradtgőzt is.

/MTI/

L

M-T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 július 25

12 óra 45 perc

Gazdaságosabb építkezésre, takarékosabb beruházásokra int a Győri Állami Áruház példája

i Tom/Vi/Hné Ta K 4,3

Csaknem egy éve, hogy az eredetileg hárommilliós költséggel tervezett Győri Állami Áruház ötmillió forintos beruházással felépült. Az Állami Ellenőrző Központ revizorai vizsgálatot tartottak az áruházban. Megnézték, hogyan gazdálkodnak az új épülettel. Számos hiányosságot tapasztaltak, így a korszerű épület kivitelezése nem történt kellő gondossággal. Elfelejtettek napellenzőt tervezni épp a legnagyobb kirakatok elé, ezért az áru fakul. A kirakatok hátul nyitottak, a cikkek porosodnak, tönkremennek. A falak beáznak, a villanszerelés sem megfelelő. Az építkezési hibák miatt a nagyforgalmu cukorkaosztályt nem lehet alkalmasabb helyre, az áruház bejáratához áthelyezni. A Kereskedelmi Beruházási Vállalat mulasztása, hogy a kivitelező vállalatok mindaddig nem javították ki ezeket a hibákat.

Az áruház egyik folyosóján sokezer forint értékű üvegvitrinok hevernek kihasználatlanul. Az üvegajtók nem tolhatók, mert a fémkeret elhajlik és az üveglapok ezért eltörnek. Az épület kapacitása lényegesen nagyobb, mint a lebonyolított forgalom.

A Kereskedelmi Beruházási Vállalatra hárul a feladat, hogy sürgősen helyrehozzák az építkezés hiányosságait, a belkereskedelmi minisztérium és a megyei tanács feladata viszont az, hogy fokozzák a kapacitás kihasználását. A jövőben legyen a Győri Állami Áruház intő példa a gondosabb épülettervezésre és a szükségteket jobban felmérő, takarékosabb beruházásra./MTI/

Százhetvenezer forint értékű import-nemesfémeket takarít meg évente a Franklin Nyomda ujitó öntőmestere

i Si/TI/Hné Kné K 4,3

A Franklin Nyomdában Brinner Ödön többszörös ujitó öntőmester a Pártkongresszus tiszteletére folyó versenyben nagymennyiségű import-nemesfémanyag megtakarítását segítette elő ujitásával. Régi probléma volt az iparban a gázfűtési olvasztókemencéknél a hőfok szabályozása. Gyakran előfordult, hogy a betüntetésre szánt import antimon és angolonfém a kemence tulságos felhevülése miatt összeégett.

Az öntőmester hosszas kísérletezés után a kongresszusi héten üzembhelyezte elektronágnnessel működő automatikus kapcsolószerkezetét, amely mielőtt tulságosan felmelegedne a kemence kikapcsolja, ha pedig a szükséges hőfok alá hűlne, ismét bekapcsolja a gázt. Ezzel az ujitásával évente 170.000 /170.000/ forint értékű nemesfémeket takarít meg Brinner Ödön. Az ujitást tizenhat nyomdánk vette át.
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 július 25

13 óra 05 perc

/170.000 forint értékű...folyt/ 1 Si/TI/Hnó Kné K

A Franklin Nyomda öntőmestere Alkotmányunk ünnepére újabb ujitást dolgoz ki, gőpsíti az egytől négy cicerós nagyságig terjedő betűk öntését. is. Ezt a nagyságot jelenleg csak kézi-gépen tudják önteni s 1500-1800 darabnál több nem készül el naponta. Aközigép mellé külön esiszolónőt is be kell állítani, aki az öntés közben keletkező forgácsokat eltávolítja a betűtestekről.

majd Brinner új típusú géppel óránként másfélezer betűt lehet önteni utánciszolás nélkül ezekből az eddig csak kézigépen előállítható méretekből is. /MTI/

2. Teljesítették vállalásukat: tizenegy nappal a határidő előtt készítették el a Dunai Vasmű részére öt szerszámgépet a RM Szerszámgyár dolgozói

k § Hnó KGM BS K

A RM Művek Szerszámgyárának dolgozói Alkotmányunk

ünnepének tiszteletére többek között vállalták, hogy a Dunai Vasmű részére öt szerszámgépet az előírányzott július 31-i határidő helyett július 20-ra készítenek el. A megmunkáló üzemek előző hónapi lemaradása komolyan megnehezítette a szerelde dolgozói számára a vállalás teljesítését. Az üzem öntudatos dolgozói azonban Majorossai művezetővel az élükön elhatározták, nemcsak behozzák a lemaradást, hanem teljesítik a már-már veszélyeztetett augusztus 20-i vállalásukat is. A verseny lendületének nagyarányú fokozásával váltották tetekre ezt az elhatározásukat. Az előző hónapi lemaradás behozása után a szerelde teljesítette az Alkotmány ünnepére tett egyik vállalását: július 20-án befejezték a Dunai Vasmű részére megrendelt öt szerszámgyártását. /MTI/

Ebben az évben 95 / 95/ családi ház építését kezdik meg Földes termelőszövetkezeti községben

1 Vid V/V/Hnó M1 K 4,3 Hajdu-Bihar megyében Földes termelőszövetkezeti község dolgozó parasztsága úgy dolgozik most is, hogy az elmúlt két évhez hasonlóan az első közé kerüljön az országos begyűjtési versenyben. Amikor a földesiek először nyerték meg a begyűjtés csatáját, néhány hónap múlva kigyúlt a fény, bevezették a községbe a villanyt. Rendezett utcák, új egészségház, kulturotthon, artózi-lut mutatja a dolgozók államának segítségét.

A termelőszövetkezeti község dolgozó parasztjai most újabb támogatást kapnak a dolgozók államtól. Ebben az évben 95 /95/ új családi ház építését kezdik meg Földesen. Az új házak kétharmada

kétszobás, egyharmada pedig egyszobás és valamennyi lakásnak megfelelő mellékhelyisége lesz. A 95 családi ház felépítése 1,700.000 /1,700.000/ forintba kerül. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 július 25

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K A Meteorológiai Intézet jelenti július 25-én,
szerdán délben:

Meleg hő, záporokkal

Jelenleg Anglia, Francia. * Spanyolország és Észak-Európa felett csendes az idő, míg Európa többi részén változékony időjárás uralkodik. A Kárpátoktól nyugatra és északra fekvő, valamint Archengelszk és Moszkva közötti területeken esik az eső.

Hazánkban kedden országszerte voltak záporok, zivatarok, Szeged: 36, Nagykanizsa: 29, Mészthely, Orosháza 22, Somogyvár, Vác: 20 mm csapadékot jelentettek. A hőmérséklet a Dunántúlon 20-23, keleten 24-29 fokra emelkedett, szerdán reggelre általában 13-15 fokra csökkent.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, a lig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős idő, sokfelé zápor, esetleg zivatar, élénk, időnként erős északnyugati, északi szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére csütörtök reggel: 13-16, délben 20-23 fok között. /MTI/

Negyven szombathelyi dolgozó a Dunai Vasúért

1 Vid Tom/Jné/Hné Ta K 3,3

A munkaerőtoborzás eredményeként újabb negyven dolgozó érkezett Dunapentelére, hogy testvéri összefogással segítsék felépíteni nagy békeművünket. Valamennyien Szombathelyről jöttek. A toborzás tovább folyik. Most Vas megye többi járásába látogatnak el a munkaerőtoborzók. Ahol a mezőgazdasági munkák már befejeződtek, ott szervezik elsősorban ipari munkára a dolgozókat. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 július 25

14 óra — perc

Agrártudományi Egyesület alakul

i Kö/PE/Hné Mi K 4,3

Mezőgazdaságunk szocialista átszervezése egyre új és mind nagyobb feladatok elé állítja a mezőgazdasági dolgozókat és szakembereket. Ezeket a feladatokat csak úgy tudják megoldani, ha fokozott mértékben veszik át az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait és elsajátítják és alkalmazzák a marxizmus-leninizmus tanításait. Ez szükségessé teszi olyan tudományos társadalmi egyesület létrehozását, amely a különböző területeken működő mezőgazdasági dolgozók számára megkönnyíti, hogy munkájukat mind elméleti, mind gyakorlati téren minél jobban megjavítsák. Ezért a közeljövőben a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége keretében megalakul az Agrártudományi Egyesület.

Az egyesület célja a tudományos kutatások eredményeinek széleskörű elterjesztése és népszerűsítése, elsősorban a szovjet mezőgazdaság élenjáró tudományának megismertetése szakemberekkel és dolgozókkal. Egyik legfontosabb feladata lesz az egyesületnek annak megvalósítása, hogy a termelőszövetkezetek, a gépállomások, állami gazdaságok kiváló dolgozói, a megyei és járási tanácsok mezőgazdasági és tervosztályainak előadói, a mezőgazdasági igazgatás és szakoktatás szakemberei, valamint a mezőgazdasági tudományos intézetek kutatói egymással minél szorosabb, állandó kapcsolatban legyenek.

Ezeknek a céloknak megvalósítására most alakuló egyesület vidéki csoportokat létesít, majd előadásokat, ankétokat, tanulmányi kirándulásokat és vitaelőadásokat rendez. Az egyesület a közeljövőben megtartja alakuló gyűlését. Az érdeklődőknek felvilágosítást a szervező bizottság /Budapest, V., Reáltanoda-utca 13-15/ ad./MTI/

A békemozgalom hírei

i D/Fd/Hné OB D K 4,3

Békevonat vész a szénen Pócsról

A pécsbányái rendezőpályaudvar vasutas dolgozói vállalták, hogy a szénrel megrakott szerelvényeket ezentúl "békevonat"-ként indítják, gondoskodva arról, hogy az a lehető legrövidebb időn belül eljuthasson rendeltetési helyére. Kezdeményezésükhöz csatlakoztak a komlói, dombóvári, gyékényesi és nagykanizsai vasutasok is.

xxx

A békebizottsági tagok példát mutatnak a beadás teljesítésében is

Szava község békebizottsági tagjai példamutatóan teljesítik beadási kötelezettségüket, így mutatják meg a községgel dolgozó parasztjainak, hogyan kell harcolni a békéért./Folyt.köv./

MM T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 július 25

11 óra 50 perc

/A békemozgalom hírei....folyt/ i D/Fd/Hné OB D K

A községben Brunczki János, ötholdas dolgozó paraszt, békebizottsági tag jár az élen, aki a kenyérgabonabeadást 265 /265/ s zázalékra, rozsbeadását 718 /718/, árpabeadását 996 /996/ százalékra teljesítette. De példát mutat Sütő István békebizottsági titkár is, aki kenyérgabona beadási kötelezettségét 226 /226/, árpabeadását pedig 200 /200/ százalékra teljesítette.

Tiszakürt községben Tóth Mihályné békebizottsági tag csépeeltette el gabonáját elsőnek. Maga ment fel a gőpre etetni s a gép alól mindjárt a szövetkezet raktárába szállította a búzát./MTI/

A jó gazdák példát mutatnak a beadásban Mőzsön

i SJ/Vi/Hné M1 Ie 3,4

A tolnamegyei Mőzs község közös szórújón július 19-ig 78 /78/ dolgozó paraszt gabonáját csépeelték el. Valamennyien eleget tettek beadási kötelezettségüknek, "C"-vételi jegyre azonban igen kevés gabona gyűlt még be a földművesszövetkezet magtárába. Csak a falu legjobb gazdái, Palásti Ferenc, Csuka István, Fűrdős Kálmán és még néhányan látták meg, hogy a "C"-vételi jegyre való beadás egyben segíti a dolgozók ellátását és egyéni érdek is.

Csuka István nyolc holdas dolgozó parasztról mindenki tudja a faluban, hogy egyike a legjobb gazdáknak. Az idén is például istállóban való csiráztatással négymázsa korai burgonyát termelt, aminek kilóját 3.20 fillérért adta el a földművesszövetkezetnek. Négy száz négyözlön gyapotot termel, ezt már négyszer lókapázta és háromszor sarabolta. A cserjék már virágznak és 20-25 bimbó van egyen, úgyhogy már megkezdhetik a kacsolást. Csuka István másodévényt is vetett, 1200 /1200/ ölnön csalamádét és 300 /300/ ölnön uborkát. A tarlóhántást már elvégezte.

Amikor elcsépeelték gabonáját, rövid számvetést végzett és elhatározta, hogy 13 /13/ mázsa 78 /78/ kiló búzát és 380 /380/ kiló rozst ad be. Az "A"-vételi jegyre leadott búzára mázsánként négy forint : gyorsbeadás-prémiumot kapott és mázsánként egy forintot a jó minőségért. B-vételi jegyre több mint 400 /400/ kiló búzát adott be, ezért 65 /65/ forintjával 276.48 /276.48/ forintot kapott. A "C"-vételi jegyre leadott 296 /296/ kiló búzáért 570.97 /570.97/ forintot fizettek ki, a rozst pedig összesen 112.46 /112.46/ forintot. Csuka István tehát, mivel beadási kötelezettségét 136 /136/ s zázalékra teljesítette, csak a beadott búzáért és rozstért ezer forintot kapott és emellett a fejadagján felül közel egy mázsa búzát és 50 /50/ kiló rozst szabadon megőrölhet.

A Csuka-család a felszabadulás óta még minden óvón vásárolt valami értékes dolgot. Tavalyelőtt egy "Népszuper" rádiót vettek, tavaly varrógépet, az idén pedig a két lánynak vásárolnak télikabátot és más ruhaneműt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 július 25

14 óra 50 perc

A bács-kiskunmegyei papi békebizottság felhívása a begyűjtés és másodvetés sikeres elvégzéséért

i Vid D/Hm/Hnó D K 4

K e c s k e m é t

A bács-kiskunmegyei katolikus papok békebizottsága a begyűjtés és másodvetés sikere érdekében felhívást intézett a megye papjaihoz és a hívekhez. A felhívás a többi között ezeket mondja:

"A jó termés bebizonyította, hogy nem csalódott az a dolgozó paraszt, aki kormányunk határozatát, a mezőgazdasági munkálatoknak határidőre való elvégzését pontosan teljesítette. A gondos talajmunka dolgozó parasztságunk szorgalma alapján idén bőségesebb termést gyűjthetünk be, mint tavaly. Ezért fokozottabb mértékben tegyünk eleget állampolgári kötelezettségeinknek is, így viszonzzuk azt a nagy segítséget, amelyet kormányzatunk dolgozó parasztságunknak adott.

Nem jó katolikus ember az, aki nem igyekszik eleget tenni beadási kötelezettségeinek, sőt tulteljesíteni azt. Népköztársaságunkkal szemben fennálló kötelességünket akkor teljesítjük, ha a felesleges gabonánkat már a cséplőgéptől a begyűjtőhelyre visszük. Végezzük el minél előbb a tarlóhántást és a másodvetést. Éberren vigyázzunk minden szem gabonára, mert minden szem a mi kenyérünket, a mi erőnket növeli. A begyűjtés gyors végrehajtásával, a tarlóhántás és másodvetés idejében való elvégzésével védjük békénket, erősítjük hazánkat is." /MTI/

léssel

Zsizsikos gabonával, az aratás szabotálásával, feketecsőp támad a kulák a dolgozó nép kenyérére

ö Kő/TI/Hnó Mi Ie, 4,4

A falun egyre élesedő osztályharc különösen most, a cséplés és begyűjtés idején, fokozott éberséget követel a dolgozó parasztságtól. A kulák nemcsak nyíltan szabotál, hanem sokszor igyekszik járbornak, "jó kuláknak" feltűnni. S ha úgy érzi, hogy az ellenőrzés lazult, az éberség csökkent, azonnal csalással, s záfélé felfanggal, - a legáljasabb eszközöktől sem riadva vissza - ott árt, ahol tud.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 július 25

15 óra 10 perc

/Zsizsikes gabonával,....folyt/ ö KÖ/TI/Hmé Mi Ie

Röszkén Hatházi József kulák 90 /90/ kiló árpát vitt a földművesszövetkezet raktárába. Nagy hangon mondogatta a körülállóknak, hogy ő tudja, mi a kötelessége, most is teljesíteni akarja beadását. Így próbálta elaltatni az átvevők éberségét. A szövetkezet felvásárlója azonban nem ült fel a szép szavaknak, hanem gondosan megvizsgálta a kulák zsákját. Az éberség nem volt hiábavaló: amikor az árpát megkavarták, csak úgy nyüzsgött benne a zsizsik. Ujlétán nem voltak ilyen éberek a földművesszövetkezet dolgozói. Nem vizsgálták meg id. Máté Bálint beadott rozsát. Az eredmény: 120 /120/ mássa gabonát fertőzött meg a kulák zsizsikes rozsza.

Sokhelyütt azzal igyekeztek kevesbiteni a kulákok a dolgozó nép kenyerét, hogy későn vagy egyáltalán nem arattak. Tudta jól a kulák, ha nem arat idejében nagy szemvesztés áll elő, de éppen ezt akarta. Ahol az ellenőrzés nem volt megfelelő, ott így is lett. Így Pakuly Mihály csanádi kulák buzavetésében 20 /20/ százalék volt a szemvesztés a késői aratás miatt. Csizmadia István lengyeltóti kulák ellen is az aratás elszabotálása miatt indult eljárás.

A kulák, ha csak módja van rá, igyekszik az egész közösség munkáját is hátráltatni. Így tett Ifkovics Andor olasziskai kulák is, aki Szigeti János cséplőgépét saját portájára irányította azzal, hogy munkásai már ott várják a gépet. Ugyanakkor azonban a munkásokat a szőlőhegyre küldte dolgozni. Így a cséplőgép félnapig feleslegesen állt. Krizsán Sándor csanádpalotai kulák a szabotázsnak azt a módját választotta, hogy másfél hold buzavetését állataival legázoltatta. Csarnel János patosfai kulák ellen azért indult eljárás, mert rozskazlát nem tetőzte, úgy hogy az beázott és a rozs kicsirézott.

Egymásután érik rajta a kulákokat a feketéséplősen is. Bódi János dunaföldvári kulák három zsák gabonát kalászosból megőrült és állataival feletette. Bálint Ferenc makói kulák nyolc köve kicsépetlen buzát etetett fel állataival. Kecskeméti Lajos battonyai kulákok tettenérték, amikor kézzel kicsépett buzát akart öröltetni. A ravasz kulák a kicsépett szalmát visszavitte földjére és bekeverte a buzakeresztek közé. Okányban Nucz János kulák öt kereszt kézzel kicsépett szalmát a legkülönbözőbb helyeken - tyukóiban sertésóiban és padlásán - rejtett el. Ravaszága nem használt: leleplezték és az eljárás megindult ellene./MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 július 25

15 óra 25 perc

Gépállomások, termelőszövetkezetek a cséplés mielőbbi befejezéséért

8 Vid V/VI/Hné Mi Ie 2,2

Hajdu-Bihar megyében az ideai gazdag termés elcséplése fokozott feladatok elé állítja a gépállomások cséplőbrigádjait. A megyei tanács több helyen megszervezte az éjszakai cséplést is, ilyenkor a cséplőbrigádok és gépek két műszakban dolgoznak. Hosszupályiban, Földesen, Sápon, Bantsházán, Sárrétudvariban kábelokon vezetik ki a villanyt a falu melletti szérűkre és villanycséplőgépekkel dolgoznak. Vámospércsen, Esztáron, Kismarján és Hajduszáton traktormoghajtású áramfejlesztővel biztosítják az éjszakai csépléshez a világosságot.

Békés megye gépállomásai közül a nagygyantói gépállomás ért el kimagasló eredményt a cséplésben. Eddig több mint 44 /44/ vagon gabonát csépeltek ki. A gépállomás valamennyi dolgozója lelkesen csatlakozott a "Béke" cséplési és a "hatvan vagonos mozgalom"-hoz. Ebben párosversenyre hívták ki egymást. Legjobb eredményt a cséplésben Papp György traktoros-brigádja érte el. Tavaszi tervét 135 /135/ százalékra teljesítette és most a cséplésben is élre került. Eddig 830 /830/ mázsa gabonát csépeltek ki, ezzel 129 /129/ százalék a heti teljesítménye. A cséplőbrigád elnyerte a gépállomás legjobb cséplőbrigádjának szánt versenyzás-lét.

Bács-Kiskun megyében Csávolyon az I. típusu termelőcsoportok 14 /14/ közös szűrűn csépelnek. A cséplőmunkába bekapcsolódtak a DISZ-fiatalok is, akik külön cséplőbrigádot szerveztek és így segítik a termelőcsoportban a cséplés gyors befejezését. A cséplőmunkásokból három-négytagu népnevelőbrigád is alakult, tagjaik jó munkájukkal Csávolyon is elősegítik a "gép alól a begyűjtőhelyre" mozgalom sikerét. A népnevelőbrigádok szép eredményről számolhatnak be. Szombati Mihály a "Széchenyi" I. típusu termelőcsoport tagja 183 /183/ százalékkal többet adott be kötelezettségénél, Vidovics Máté, délszláv középaraszt 183 /183/, Pánzsics János a "Haladás" I. típusu termelőcsoport tagja 118 /118/ százalékra teljesítette kenyérgabonabeadását. Csávoly község a tarlóhántás 70 /70/ százalékát végezte el. A másodnövényeket a község 60 /60/ százalékig, a termelőszövetkezetek pedig tervük szerint száz százalékig elvetették. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 július 25

15 óra 45 perc

A szegedi járás dolgozó parasztjai öt százalékkal túlteljesítették másodnövényvetési tervüket

i SJ/TI/Hnó Mi Ie, 3,3

Csongrád megye 74 /74/ százaléknál tart másodnövényvetési tervének teljesítésében, Ezen a téren a szegedi járás dolgozó parasztjai vezetnek, akik az előirányzottnál öt százalékkal több másodnövényt vetettek. A csongrádi járás 90 /90/ százaléknál tart. Lerontja a megye eredményét a hódmezővásárhelyi járás, mert itt még csak 37/37/ százaléknál tartanak.

A községek közül Kiskirályság halad az élen, ahol a tanácsstagok és népnevelők példamutatása nyomán 150 /150/ s százalékgig teljesítették másodnövényvetési tervüket.

Az idejében elvetett másodnövények a csapadékos időjárás eredményeként szépen fejlődnek. Szegeden Faragó József négy holdon vetett másodnövényként tengerit és fél holdon babot. Másodnövényeit jól gondozza, így ezek bőséges termést ígérnek számára. Bite Szilveszter kilenchozdas szegedi paraszt 100 /100/ napos kukoricáját már kétszer megkapálta. /MTI/

A Hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Technikum diákjai és a szegedi Növénytermesztési Kísérleti Intézet kutatói a pótbeperzásért

i SJ/TI/Hnó Mi Ie, 4,2

Csongrád megyében hasznos segítséget nyújtanak a kukorica pótbeperzésének ismertetésében a hódmezővásárhelyi Mezőgazdasági Technikum növendékei. Az iskola fiataljai közül 54-nök két szaktanár ismertette a pótbeperzés jelentőségét és módját. A diákok, miután alaposan felkészültek a pótbeperzés népszerűsítésére, szaktanáraik irányításával megkezdtek a felvilágosító munkát. Eddig Földeákra és Oföldeákra látogattak el. Földeákon a "Dózsa" termelőcsoportnál tartottak bemutatót. A csoportnak 60 /60/ hold kukoricája van és a bemutatón jelenlévő brigádvezetők és kiváló dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy ahol a kukorica fejlettségi állapota ezt még lehetővé teszi, alkalmazni fogják a pótbeperzást.

Oföldeákon a diákok háromeztagú csoportokban felkeresték az egyénileg dolgozó parasztokat, hogy ők is növelhessék a pótbeperzés segítségével kukoricatermésüket. 60 /60/ egyénileg dolgozó parasztot látogattak meg a fiatalok és látogatásuk mindennél eredményre vezetett.

A pótbeperzés minél szélesebb körben való elterjesztésért alapos felvilágosító munkába kezdtek a szegedi Növénytermesztési Kísérleti Intézet dolgozói is. Több községet meglátogattak, így Forráskuton és Zsombón a társadalmi bizottság tagjai előtt ismertették a pótbeperzés jelentőségét és végrehajtásának módját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1951. július 25. 16 óra 05 perc

Munkaerőtartalékok Hivatala hirei

§ P L K

Építőipari vállalatok budapesti és vidéki munkálataikra keresnek segéd munkásnak férfiakat és nőket:

Madarasz-u. 22.sz. alatt: Budapesti Magasépítő Vállalat, Lágymányosi Gyárépítő Vállalat, Vizépítő Vállalat.

Nagyfuváros-u.18.sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat. Budapesti Egyesült Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Épületkarbantartó Vállalat.

Üllő-ut 15.sz. alatt: Magyar Gyárépítő Vállalat, MÁV. Magasépítő Vállalat, Általános Lakásépítő Vállalat.

Ürömi-ut 24.sz. alatt: Kőbányai Középítési Vállalat, Központi Lakásépítési Vállalat, Gyárkémény és Kazánépítési Vállalat, Győri Magasépítési Vállalat.

Vállalatok budapesti és vidéki munkára férfi és női segéd munkásokat keresnek:

Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalat budapesti munkára keres segéd munkásnak férfiakat. A vidékről jelentkezők részére szállást biztosít. Felvétel: Vas- és Fémhulladékforgalmi Vállalatnál, Budapesti VII., Madách Imre-tér 7.sz.

A Solymári Téglagyár vidékről és Budapestről keres férfiakat segéd munkásnak. A vidékről jelentkező dolgozók részére szállást ad. Esetleg olyan munkavállalóknak, akik kemencéből kihordást vállalnak, a vállalat a munkavállaló és családjáéi részére lakást tud adni. Jelentkezni lehet a Solymári Téglagyár munkaerőgazdálkodási osztályán III. Külső Bécsi-ut.

Betonépítő V. Kecskénét, Betonépítő V. Sárospatak, Fővárosi Utépítő Budapest, Hidépítő V., Budapest Dob-u.74., Kőbányaipari V. Budapest Bajcsy Zsilinszky-ut 16., MÁV Pályaeépítő és Felújító V. Bicske, Közvetfeltáró V. Isaszeg, Vasutépítő V. Bodajk, Vizépítő V. Diósgyőr, Vizépítő V. Kazincbarcika, Vizépítő V. Sajóbáony, 43.sz. Állami Építőipari Tröszt Lacháza, 42.sz. Áll.Ép.Tröszt Budapest X. Gergely-u.8.sz., 41.sz. Áll.Ép. Ip.Tröszt Nagykovácsi, Dunamenti Magasépítő, Dunapentele, Lágymányosi Gyárépítési V. Berente, Magyar Gyárépítési V. Inota, Sajószentpéteri Magasépítő Sajószentpéter, Kisterenyeyi Szénbánya, Kisterenyey, Komlói Szénbánya, Komló, Nagybáttonyi Szénbánya Nagybáttony.

Az Épületbontási Vállalat törmelékrakodáshoz száz segéd munkást keres. Jelentkezés a vállalat munkaerőgazdálkodási csoportjánál XIII. Váci-ut 4.sz. udvarban.

R. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1951. július 25.

16 óra 08 perc

/Munkaerőtartalékok Hiv. Hírei. . . folyt./ § : EE K

Fiuk és lányok 14-18 éves korig jelentkezhetnek vasipari tanulónak !

Fiuk részére kovács, öntő, marós, lakatos, villanyszerelő, gyulus, készörüs szakmába, lányok részére kovács és öntő szakma kivételével valamennyi vasipari szakmába van négy felvétel.

Jelentkezés: budapesti kerületekben a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán, vidéki városokban a Tanács munkaerőgazdálkodási előadóbjánál, községeken pedig a községi tanácsoknál.

Építőipari tanulónak jelentkezhetnek kőműves, vasbetonszerelő, épületlakatos, tetőfedő és burkoló szakmákra 14-18 éves korig fiuk és lányok. Jelentkezés: Budapesten Wesselényi-u. 44.sz., Nyár-u. 7., Práter-u. 31. és Dehány-u. 65.sz. alatti építőipari tanulóiskolákban. Vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán.

Vájár /bányász/ iparitanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztek fiai. Jelentkezés: Pestnegyei Tanács Munkaerőgazdálkodási osztályán, Városház-u. 7.sz. alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Egy napon 61 család lépett a közös gazdálkodás útjára Kislődön.
i Vid Ká/PE Mi K 4,3

A Veszprém-negyvei Kislőd községben az egyénileg dolgozó parasztek év közben is állandó figyelemmel kísérték a meglévő tisztes-k munkáját és egyre többen jutottak arra az elhatározásra, hogy ők is közösen dolgoznak. Kedden délután a tanács házában tartott megbeszélésen huszonnégy család határozta el, hogy 155 kat. hold földön I.-es típusu termelőcsoportot alakítanak. Ugyanakkor 39 család 926 kat. hold földdel úgy határozott, hogy belép a már meglévő "Május 1." I.típusu termelőcsoportba. Így Kislődön egy nap alatt 61 család lépett a közös gazdálkodás útjára és a község lakosságának hatvan százaléka tisztes tag lett. Az új belépők vállalták, hogy az eddig kívülálló dolgozó parasztek is meggyőzik saját boldogulásuk egyetlen helyes útjáról. /MTI/

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás 1951. július 25. 16 óra 10 perc

Asszonyok a termésbegyűjtés sikeréért

ö U/B in/Mk Mi K 4 3

A parasztasszonyok és lányok sok helyen bekapcsolódtak a begyűjtést előkészítő kisgyűlések szervezésébe és a párt népnevelőivel együtt látogatják az egyénileg dolgozó parasztokat felvilágosító munkát végezve náluk. Így például Kápolnásnyéken hat, Sárszentmiklóson tizenöt parasztasszony vett részt az ilyen irányú népnevelői munkában.

A terménybeadás telteljesítésében is számos községben élenjárnak az asszonyok. Sárosdon özvegy Fehér Imréné 5 mázsával több gabonát ajánlott fel, mint amennyi beadási kötelezettsége és vállalását már teljesítette is. Kápolnásnyéken Zevarizs Lászlóné vállalta, hogy gabona és tojásbeadását száz százalékra teljesíti. Mezőszentgyörgyön Papp Józsefné máris teljesítette egész évi tojásbeadási kötelezettségét és most vállalta, hogy gabonáját a cséplőgéptől egyenesen a magtárba viszi. Püspökladányban K.Gál Jánosné tojásbeadását 100 százalékra, gabonabeadását 130 százalékra és szénabeadását 239 százalékra teljesítette. Bátaszéken Voids Istvánné 100 százalékosan, Paka Ferencné 200 százalékosan teljesítette gabonabeadási kötelezettségét.

A versenymozgalom is erősen terjed a parasztasszonyok között. Belóden Rácz Kálmánné versenymozgalmat indított a községben, hogy a dolgozó parasztasszonyok gabonájukat a cséplőgéptől a földművesszövetkezet raktárába vigyék. A sárbogárdi asszonyok is kihívták a gyűlést versenyre. Céljuk a tarlóhántás és a masodvetés mielőbbi elvégzése és az, hogy ki tudja a legtöbb gazdát meggyőzni a gépállomással kötött szerződés fontosságáról. Peresztegen az MNDSZ ügyvezetője versenyre hívta ki Horváth Jánosné dolgozó parasztasszonyt, hogy Alkotmányunk ünnepére 150 százalékra teljesítsék tojásbeadási kötelezettségüket.

A termelésből is derekasan kiveszik részüket az asszonyok. Mágocsra sikerült bevonnani a tiszta munkájába az asszonyokat is. Női növényápolási brigádok és női munkacsoportok alakultak, mindez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a mágocsi termelőszövetkezeti csoport az elsők közé került. Példájukat követve a somogy-döröcskei asszonyok is szerveztek női munkacsoportokat, s ezek jó munkája segítségével a község behozta aratási lemaradását. Peresztegen minden termelőszövetkezeti csoport tag felesége kijár dolgozni, miközben gyermekeiket a napközi otthonban gondozzák. Nem mindenütt sikerült azonban az asszonyok munkájával szembeni lebecsülést leküzdeni. A lepényi gépállomáson például nem akarnak női cséplő-ellenőrt beállítani. Azt mondják, van elég férfi, aki ezt a munkát elláthatja, különben sem tudná egy asszony jól elvégezni ezt a feladatot. Fertőszéplakon pedig a községi tanács egyszerűen elfelejtette bevonnani az asszonyokat a társadalmi bizottságba. Ilyen példák még akadnak másutt is, de jó felvilágosító munkával ki lehet küszöbölni ezeket a hibákat, hogy a dolgozó parasztasszonyok is méltóan kiveszék részüket a termelési és begyűjtési feladatokból. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 július 25

16 óra 25 perc

Öt baranyamegyei állami gazdaság több mint 247 /247/ tonna gabonát csépelte el eddig N. Bredjuk gyorscséplési módszerével

1 Vid Ká/Ká/Hné M1 Ie, 3,3

Baranya megyében hétfőn három állami gazdaság, a lovászhetényi, babarci és ~~szilágypusztai~~ a szilágypusztai állami gazdaság a kevés nedvessége miatt, a szentmártonpusztaiak az eső miatt nem tudták folytatni a munkát. Kedden reggel újabb három állami gazdaság, a bárri, ormánypusztai és a siklósi kezdte el a gyorscséplést.

Hétfőn a lovászhetényi állami gazdaságban az óránkénti átlagteljesítmény 33 mázsa 26 kiló volt. Albrecht Antal gyorscséplő-brigádja három nap alatt 1021 /1021/ mázsa 15 /15/ kiló őszi árpát csépelte el, 36 mázsa 47 kilós óránkénti átlagteljesítménnyel. A babarci állami gazdaság gyorscséplő-brigádja kilenc óra alatt 279 /279/ mázsa 9 /9/ kiló őszi árpát csépelte el, óránként 30/30/ mázsát. A babarciak eredménye gyengébb mint a lovászhetényieké, mert rozs-szul szervették meg a munkát, az etetőket sokat vártak a kővékre. A szilágypusztai gazdaságban július 21-én 172 /172/, 22-én 192 /192/ és 23-án 199 /199/ százalékos teljesítményt értek el a buzacséplésben. Hétfőn 9 óra alatt 170 /170/ mázsa 33 /33/ kiló búzát csépeltek el. A szilágypusztaiak versenyben a csobokapusztaiakkal vállalták, hogy a buzacséplésben elérik a napi 218 /218/ mázsás átlagteljesítményt.

A gyorscsépléssel dolgozó baranyamegyei állami gazdaságok eredményei a következők:

	Üzemóra	őszi árpa mázsa	buza üzemóra	mázsa	rozs üzemóra	mázsa
Csobokapuszta	21	609.42	9	171.12	--	--
Szilágypuszta	-	-	28.5	515.08	--	--
Babarc	13	390.84	-	-	--	--
Lovászhetény	28	1021.15	-	-	--	--
Szentmártonpuszta	-	-	-	-	1.5	37.8

A megye öt, gyorscsépléssel dolgozó állami gazdasága eddig 274 és fél tonna gabonát csépelte el. /MTI/

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa

NM & Hm/TK NI
Biró Ferencet a kohó- és gépipari miniszter helyettesévé nevezte ki. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. július 25.

18 óra 25 perc

A kohó- és gépipari és a bánya- és energiaügyi minisztériumok jelentése a minisztertanács augusztus 20.-i vándorülészajáért folyó versenyről

BS KGIM BEIM S/Mk Ie

A kohó- és gépipari és a bánya- és energiaügyi minisztériumok a minisztertanács zászajáért folyó kiidelem második szakaszában - július hó első 20 napjának eredményei alapján - a szakszervezetekkel egyetértésben megállapították, hogy a versenyben

első helyen áll: Kisterenyei Szénbányák, déli aknája,
második: Fémáru- és Szerszámgépgyár
harmadik: DITAVAG Diósgyőri Gépgyár
negyedik: MASZOBAL bauxitbányája, Gánt,
ötödik: Dorogi Erőmű
hatodik: Budapesti Tűzállóanyaggyár.

Az egyes iparágakon belül a helyezési sorrend a következő:

Kohászat

Az első helyet változatlanul tartja az Ozdi Kohászati Üzemek, bár július hónap első 20 napjára első tervelőirányzatát nem teljes egészében teljesítette. Az acélnyersvas gyártásban 98, a durvahengerelt áru gyártásban 96 százalékos tervteljesítést értek el. A finomhengerműnél az előirt hengereelési méretek pontos betartásával az Alkotmány ünnepének tisztelőtérre indított versenyben addig 385.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Az ózdi dolgozóknak tovább kell szűkíteniük a munkaversenyt, mert ma még a dolgozóknak csak 71.5 százaléka áll versenyben.

Második helyezett MAVA G Kohászati Üzemek; harmadik helyezett: Magyar Vasöntőgyár

A versenyben utolsó helyen még mindig a Lőrinci Hengermű áll. Az első értékelés óta a hengermű dolgozói javítottak ugyan eredményeiken, de ez még nem elegendő. A hengersor július hónap első 20 napjára első tervelőirányzatát 94.8 százalékra teljesítette.

A Gépgyártóiparban

szilárdan tartja első helyezését a Fémáru- és Szerszámgépgyár. A gyár dolgozói július első 20 napjában egész havi készáru-tervelőirányzatuknak 69 százalékát teljesítették. Elkészítették többi között 10 darab MVE 280 tip. esztergapadot. A Dunai Vasmű számára gyártott 11 esztergapadot egy hónappal a határidő előtt szállították.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31.kiadás

1951. július 25.

18 óra 05 perc

A kohó- és gépipari és a bánya- és energiaügyi minisztériumok jelentése a minisztertanács augusztus 20.-i vándorzászlajáért folyó versenyről

BS KGIM BEIM S/Mk 1e

A kohó- és gépipari és a bánya- és energiaügyi minisztériumok a minisztertanács zászlajáért folyó kánadelen második szakaszában - július hó első 20 napjának eredményei alapján - a szakszervezetekkel egyetértésben megállapították, hogy a versenyben

első helyen áll: Kisterenyei Szénbányák, déli aknája,
második: Fémáru- és Szerszámgyár
harmadik: MÁVAG Diósgyőri Gépgyár
negyedik: MASZOBAL bauxitbányája, Gánt,
ötödik: Dorogi Erőmű
hatodik: Budapesti Tűzállóanyaggyár.

Az egyes iparágakon belül a helyezési sorrend a következő:

Kohászati

Az első helyet változatlanul tartja az Ozdi Kohászati Üzemek, bár július hónap első 20 napjára eső tervelőirányzatát nem teljes egészében teljesítette. Az acélnyersvas gyártásban 98, a durvahengerelt áru gyártásban 96 százalékos tervteljesítést értek el. A finomhengerműnél az előirt hengereelési méretek pontos betartásával az Alkotmány Ünnapének tisztelőtérre indított versenyben addig 385.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. Az Ozdi dolgozóknak tovább kell szélesíteniük a munkaversenyt, mert ma még a dolgozóknak csak 71.5 százaléka áll versenyben.

Második helyezett MÁVAG Kohászati Üzemek; harmadik helyezett: Magyar Vasöntőgyár

A versenyben utolsó helyen még mindig a Lőrinci Hengermű áll. Az első értékelés óta a hengermű dolgozói javítottak ugyan eredményeiken, de ez még nem elegendő. A hengermű július hónap első 20 napjára eső tervelőirányzatát 94.8 százalékra teljesítette.

A Gépgyártóiparban

szilárdan tartja első helyezését a Fémáru- és Szerszámgyár. A gyár dolgozói július első 20 napjában egész havi készáru-tervelőirányzatuknak 69 százalékát teljesítették. Elkészítettek többi között 10 darab MVE 280 tip. esztergápadot. A Dunai Vasmű számára gyártott 11 esztergápadot egy hónappal a határidő előtt szállították.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32.kiadás

1951. július 25.

18 óra 10 perc

/A kohó- és gépipari ...1.folyt./ § Mk BS 1c

A június havi átlagos 3.5 százalékos selejtet 3 százalékra csökkentték és továbbcsökkent az öntödei selejt is. Július első 20 napjában 18.000 forint értékű rezsianyagot takarítottak meg, hulladékanyagfelhasználással 4700 forint értékű megtakarítást értek el. Export-kötelezettségüknek 138.5 százalékra tették eleget. A gyár dolgozóinak 95.5 százaléka versenyben áll. Mintaszerűen szervezték meg a verseny nyilvánosságát. Ahhoz azonban, hogy a Fémáru- és Szerszámgyár az összes kohó- és gépipari, valamint a bányá- és energiabiztos vállalatok között visszaszerezze az első helyezést, tovább kell az eredményeket javítani. Különösen jó munkát kell végezniük a munkafegyelmen további megszilárdítása terén. Az igazolatlan mulasztók számát tovább kell csökkenteniük.

Második helyezett: DIMAVAG Diósgyőri Gépgyár, harmadik helyezett: Láng Gépgyár.

A versenyben az utolsók között szerepel a Csapágyjavító Vállalat és a Könnyűipari Szerszámgyár. Mindkét gyárnak elsőrendű feladata a versenymozgalom továbbfejlesztése.

A Rákosi Mátyás vas- és féművek üzemei között

első helyen áll a Martin-üzem. Július első 20 napjában egész havi készárutermelési tervelőirányzatukból 63 százalékot valósítottak meg. A hónap első 20 napjában 54 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg az üzem dolgozói. A Martin üzemben mindjobban bekapcsolódnak a versenybe a műszaki értelmiségi dolgozók is. A műszakiaknak 75 százaléka, az összes dolgozónak 77 százaléka áll szocialista munkaversenyben. Az üzem jó eredményeiből erőteljesen kivette részét a Jónás-brigád, amely Amosov munkamódszerével az adagidőt 4 óra 10 percről 3 óra 50 percre csökkentette. Az üzem dolgozóira további feladatok hárulnak a selejt csökkentése terén.

Második helyezett: Egyedi Gép- és Karbantartógyár. Harmadik helyezett: Öntödegyár.

A verseny második szakaszának eredménye szerint lemaradt a Motorkerékpárgyár, amely a termelés terén elért némi javulása ellenére sem tudott feljebb kerülni. Az első értékelés szerinti harmadik helyezésről a hetedik helyre került a gyáregységök közül a Varrógépgyár.

A közlekedési eszközök gyártó iparban

az első helyen változatlanul a Ganz Hajógyár dolgozói állnak. Július első 20 napjában egész havi készárutermelési tervük 55 százalékát teljesítették.

/folyt. köv./

K

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951. július 25.

18 óra 15 perc

/A kohó- és gépipari...2.folyt./ § M., BS 1c

Igen jó eredményt értek el a Dunai Vasmű részére készült csőperemek tervén felüli gyártásánál. Július 20.-ig 132.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a gyár dolgozói. Exportkötelezettségüknek 100 százalékgig eleget tettek. A selejtet 2.06 százalékról 2 százalékra csökkentették. Lemaradás mutatkozik azonban a Magyar vasgöngyár részére szállítandó hengeröntvények gyártásánál.

Második helyezett: MAVAG Mozdony és Gépgyár, harmadik helyezett: Hofherr Traktorgyár.

A Ganz vasgöngyár visszaesett. Hiányosságok mutatkoznak a verseny szervezése és a verseny nyilvánosságának biztosítása körül. Többi között ez az oka annak, hogy a felajánlások teljesítésénél lemaradás van.

Az utolsó helyen a Csepel Autógyár áll.

Az erősáramu berendezéseket gyártó iparban

továbbra is a Kábelgyár RT dolgozói tartják az első helyet. A hónap első 20 napjában havi készár utermelési terv 60 százalékát teljesítették. A gyár dolgozóinak 99 százaléka, a műszaki dolgozók 100 százaléka munkaversenyben áll. Az utóbbi tíz napban 17.000 kiló vörösréz takarítottak meg más anyag felhasználásával. Július első 20 napjában 280 ezer forint értékű anyagmegtakarítást értek el. A selejtet a hónap első 10 napjához viszonyítva a második 10 napban 5.49 százalékkal csökkentették. A Dunai Vasmű felszerelését készítő szerelővállalatok részére gyártott darukábeleket július 15.-ig - határide előtt - leszállították.

Második helyezett: Budapesti Kábel- és Sodronykötélgépgyár, harmadik helyezett: Dinamó Elektromotor és Gépgyár.

A versenyben utolsó helyen áll a Budapesti Autóvillamos-sági Felszerelési Gyára, amely a hónap első 20 napjára eső terv-előirányzatának eddig csak elenyésző kis részét teljesítette.

A híradástechnikai iparban

a második helyről az élre tört az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Vállalat. Július havi készár utermelési tervéből 80.8 százalékot már teljesített. Az utóbbi 10 napban exportra gyártása is jelentős mértékben emelkedett. A hónap első 20 napjában 34.000 forint értékű anyagot takarítottak meg a gyár dolgozói, ami a felajánlásához képest némi lemaradást jelent. A selejtet a hónap első 10 napi átlagához viszonyítva 0.4 százalékkal csökkentette.

Második helyezett: Magyar Adócsőgyár, harmadik helyezett: Akkumulátor RT. /folyt.köv./

B 34.kiadás

1951. július 25.

18 óra 20 perc

/A kohó- és gépipari3.folyt./ § Mk BS 1e

Legutóbb utolsó helyen a Tonalit gyár állt. A munka komoly megjavításával a gyár dolgozói előbbre kerültek. A versenyben lemaradt az Elektromechanikai és Töltőberendezések Gyára. A gyár dolgozói július havi készáru-termelési tervüket a hónap első 20 napjában mindössze 20.8 százalékra teljesítették.

A tömegcikkiparban

az első helyezést változatlanul a Mosonmagyaróvári Fémmfeldolgozó Vállalat tartja. A gyár dolgozói havi készáru-termelési tervükből július 20.-ig 65.4 százalékot teljesítették. A dolgozóknak 98.5 százaléka áll munkaversenyben. Az eddigi értékelés szerint közel 100.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. A műszaki dolgozók igen nagy segítséget nyújtanak a fizikai dolgozóknak feljárnásaik teljesítésében. A kölcsönös együttműködés eredményeként 21 főre csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma. A dolgozók 99 százaléka egyénileg felbontott terv alapján dolgozik.

Második helyezett: Magyar Acéldrót-, Drótkötél- és Prótárugyár. Harmadik helyezett: Kőanyagai Zománcárugyár.

A versenyben lemaradt a Soproni Tűgyár, ahol a műszaki vezetőség nem biztosította eléggé a dolgozók versenyéhez szükséges előfeltételeket.

A műszeriparban

élre tört az Oragyár. Havi készáru-termelési tervükből a hónap első 20 napjában 68 százalékot teljesítették. A Dunai Vasmű részére határidő előtt elkészítettek egy főóraközpontot, két alközpontot és 129 mellékórát.

Második helyezett: Orvosi Műszergyártó ES.I.sz.telepe, harmadik helyezett: Mérleggyár.

A tűzállóanyagiparban

szilárdan tartja első helyezését a Budapesti Tűzállóanyaggyár. Július első 20 napjában havi készáru-termelési tervükből 76.1 százalékot teljesítették. A munka termelékenységeinek emelése terén - a tervezetthez viszonyítva - 117.1 százalékos eredményt értek el. Eredményeiket főleg annak köszönhetik, hogy jó felvilágosító munkát végeztek, a versenyt tovább szélesítették és a műszaki értelmiség aktívan bekapcsolódott a munkaversenybe. A műszaki értelmiség a gépkapacitás fokozását tervszerű műszaki intézkedésekkel segíti elő.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1951. július 25.

18 óra 35 perc

/A kohó- és gépipari...4.folyt./ § Mk BS 1e

Második helyezett: Magnezit Tűzállóanyaggyár, harmadik helyezett: Diósgyőri Tűzállóanyaggyár.

Szénbányászat

Első helyre a Kisterenyei Szénbányák Déli aknája került. Julius 1-től 20-ig termelési tervét 119.9 százalékra teljesítette. Vállalták, hogy a dolgozók 50 százaléknál bevezetik a melegcsákányváltást, de műris az üzem valamennyi dolgozója melegcsákányváltással dolgozik. Az üzem legjobb dolgozói vállalták, hogy szeptember 2.-ig 16 csapatnak adják át munkamódszerüket. Julius 20.-ig 8 csapatnál folyt munkamódszerátadás. Junius 30.-án a 100 százalékon alul teljesítők száma 38.2 százalék volt, július 20.-ig ezt 33.2 százalékra csökkentették.

Második: a Kisterenyei Szénbányák Kazári Üzeme.

Harmadik: a Zagyvai Szénbányák Margit-táró Üzeme.

Az érc és vegyesbányászatban

az első helyen továbbra is^a Rudabányai Vasércbánya halad. Vasérc-termelési tervét 109 százalékra teljesítette. A mulasztott műszakok számát júniushoz viszonyítva 30 százalékkal csökkentették. A vállalat dolgozói a bányásznapi 25 százalékos teljesítményemelkedést ajánlottak fel. Ennek érdekében az elővájási munkahelyeken a ciklusos munkamódszer bevezetését kísérleteznek. Anyagtakarékosság terén a fajlagos robbanóanyagfelhasználást 10 százalékkal csökkentették az előző 10 naphoz viszonyítva.

Második helyezett: az Eplényi Ércbánya vállalat.

Harmadik: a Balatonvidéki Asványbánya vállalat.

A legrosszabban dolgozott a Dél-Budai Asványbánya vállalat, amely tervét nem teljesítette. A kitermelt öntödei homok minősége nem kielégítő.

A Villamosenergia iparban

élre tört a Dorogi Erőmű vállalat, amelynek dolgozói július 1-20-ig a vállalt 234 tonna helyett 408 tonna szenet takarítottak meg népgazdaságunknak. Vállalását 174 százalékra, operatív tervét 111.6 százalékra teljesítette az üzem.

Második: a Budapest Főváros Elektromos Műveinek közvilágítási osztálya.

Harmadik: Állami Villamosenergia Szolgáltató Vállalat /folyt.köv./

nyiregyházi üzletigazgatósága.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1951. július 25.

19 óra 15 perc

/A kohó- és gépipari...5folyt./ § Mk BS 1e

Az ásványolajbányászatban

az első helyen továbbra is a Dunántúli Ásványolajkutató és Mélyfuró vállalat halad. 2.400 méter tervén felüli furási vállalásukból július 20.-ig 1.474 métert teljesítettek. Az anyagtakarékosság területén a vállalat 130 tonna cement megtakarításból július 20.-ig 114.04 tonnát teljesített. Ez az anyagtakarékossági vállalás 87.5 százaléka. 50 köbméter faanyag-megtakarítási vállalásukat 64.5 százaléokban, 100 tonna csőacélmegtakarításukat 83.8 százaléokban teljesítették július 20.-ig. Az összes megtakarított anyagok értéke 11-re csökkent. Az igazolatlan mulasztók száma 17-ről júliusban 11-re csökkent. A munkamódszerátadás és a szakképzés terén is szép eredményeket ért el az üzem.

Második: az Ásványolajgépjavitó vállalat.
821.230.-

Ásványolajfeldolgozó ipar

Az első helyen továbbra is a szonyi MASZOLAJ halad. Az üzem dolgozói július 1-20-ig 92.4 tonna fűtőolajat takarítottak meg. A dolgozók 94.9 százaléka munkaversenyben dolgozik.

Második: a Péti Ásványolajipari vállalat, pétfürdő.
Harmadik: a Csepeli Ásványolajipari vállalat.

Szerves vegyipar

Az első helyen az Alkaloida Vegyészeti Gyár halad. Legfontosabb termékünk, a nyersmorfin termelési tervét az első 20 napon 127.6 százalékra teljesítették. A versenyben dolgozók 87.7 százaléka vesz részt. Az üzem dolgozóinak 30 százaléka bekapcsolódott a Nagyrova-mozgalomba. Június-ban megtakarítottak 120 kiló butil-alkoholt, 43.6 kiló dimethyl anilint, 8.8 kiló klór metylt, 86.4 kiló nátriumot, 109 kiló fáradt olajat, összesen 10.687.- forint értékben.

Második: Richter Vegyészeti Gyár.

Szervetlen vegyipar

A Hungária Vegyiművek az első 20 nap alatt megtartotta első helyezését. A vállalat globális tervét az első 20 napra 112.04 százaléokban teljesítette.

A földművelésügyi minisztérium felhívására, amelyben a kolerádobogár veszélyére hívta fel a figyelmet, a növényvédőszer-üzem dolgozói elhatározták, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával a feszített operatív tervén felül 6 vagon porzószeret gyártanak. Alkotmányunk ünnepéig,
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37.kiadás

1951. július 25.

19 óra 05 perc

/A kohó- és gépipari6.folyt./ § Mk BS 1e

s megtakarított nyersanyagból egy vagon DDT anyagot gyártanak. Ezt már teljesítették és újabb 500 kilós felajánlást tettek. Felét már ennek a vállalásnak is végrehajtották. A dolgozók 92 százaléka munkaversenyben dolgozik. Bevezették az önelszámolási rendszert is.

Második: a Pécsi Kokszművek.
Harmadik: Felsőgallai Karbidgyár.

Szinesfémipar

Első a Maszobal Gánti Bányászata. Az első 10 napban csak 99.5, a következő 10 napban azonban 104 százalékra teljesítette termelési tervét. A bányászati tiszteletre 5.000 tonna bauxit tervén felüli termelését vállalta. Ebből eddig 2.000 tonnát adtak. Az üzemben igazolatlan hiányzó nincs. A 100 százalék alatt teljesítők száma elenyésző, mert átveszik az élenjáró dolgozók munkamódszerét. A dolgozók 92 százaléka versenyben áll. Nagyobb gondot kell fordítani a gépek karbantartására, mert a gépek sorozatos meghibásodása miatt a meddő letakarításnál némi lemaradás mutatkozik.

Második: a Dunavölgyi Tímföldgyár.
Harmadik: Metallochémia. /MTI/

12 fajta új hús pótló ételt mutattak be

t Ta/Hm/Mk Ta Ni 4

Az V.kerületi Vendéglátóipari Vállalat néhány dolgozójából alakult munkaközösség hetven fajta hús-helyettesítő étel receptjét állította össze. Ezek közül tapasztalatcserén 12 fajta ételt mutattak be az egyik étteremben a vendéglátóipari üzemek, az üzem-élelmezési vállalatok vezetői és szakácsai számára.

Az ételek fő alapanyaga a burgonya, liszt, zöldségfélék és tojás. Elkészítésük nem kíván különösebb szakértelmet, így nemcsak a vendéglátóipari szakmunkások, hanem a háziasszonyok is könnyűszerrel elkészíthetik. Az ételek vitamindusak, tápértékük igen nagy és - mint a tapasztalatcsere közönsége egyhanguan megállapította - ízletesek.

Flaschner Sándor, az V.kerületi vendéglátóipari Vállalat igazgatója elmondotta a tapasztalatcserén, hogy kísérleteznek paradicsomfröccs szeszes és szesznélküli készítésével, hogy új fajta, vitamindus, üdítő itallal lássák el az éttermet, eszpresszókat, szórakozóhelyeket.

Az új fajta, hús-helyettesítő ételek olcsó áron már a közeljövőben megjelennek a Vendéglátóipari Vállalat étlapjain.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. július 25.

19 óra 5 perc

Répcelak dolgozó parasztjai becsülettel teljesítették a begyűjtést és helyeslik az elmaradó községek kizárását a szabad piacról

k Elelm.Min. & HK Mi Ni

Répcelak Vas megyei község, amely a tojás- és baromfibegyűjtésben is a megye egyik legjobb községe és tervét száz százalékosan teljesítette, most a behordásban, a cséplési munkák gyors elvégzésében és a beadásban mutat jó példát. Gabonabegyűjtési tervét már száz százalékosan teljesítette. Répcelak dolgozó parasztsága helyesléssel fogadta azt az intézkedést, hogy 52/52/ nem teljesítő községet kizárták a szabad piacról. A község dolgozó parasztsága kedden a következő táviratot intézte az élelmezési minisztériumhoz:

"Répcelak község dolgozó parasztsága üdvözli és helyesli azt az intézkedést, hogy Vas megyében azokat a községeket, amelyek begyűjtési tervüket nem teljesítették, a szabad piaci forgalomból kizárták. Községünk dolgozó parasztsága a gabona-, széna-, tojás- és baromfi beadási tervét eddig száz százalékosan teljesítette, de ennél nem áll meg, hanem azt a lehető legnagyobb mértékben túlteljesíti, hogy ezzel is szilárdabbá tegye népgazdaságunk erejét és a Szovjetunió-vezette béketábor. Eljen a Párt! Répcelak község dolgozó parasztsága."/MTI/

A versenynyilvánosság jó megszervezéséről tárgyaltak a szervetlen vegyipar dolgozóinak tapasztalatsere-ankétján

t SL/vi/Mk BS 1e 4 4

A szervetlen vegyipar mintegy 40 üzemének küldöttei kedden tapasztalatsere-ankétot tartottak a Hungária Vegyiművek nagytermében.

Bontó László, a Hungária Vegyiművek tervosztályának vezetője arról beszélt, hogy a bírálat nyilvánosságával milyen eredményeket értek el a munkafegyelem megszilárdítása terén. Az üzem vezetői felismerték, hogy a munkafegyelem megsértését nem elég megtorolni, hanem szemléltető rajzokkal, grafikonokkal a dolgozók tudomására kell hozni, hogy a mulasztott munkaórák száma hogyan károsítja meg dolgozó népünket és közvetlenül a dolgozót. Amióta ezt a módszert bevezették, az igazolatlan hiányzók száma 60 százalékkal, a későn jövők száma pedig felére csökkent.

Zywny Jenő, az Ipari Robbanóanyaggyár küldötte elmondotta: a gyárban rendezett selejtkiállításnak is eredménye, hogy három hónap alatt felére csökkent a gyárban a selejt. A három legjobb dolgozó munkahelyét minden szombaton munkaidő után külön ezzel a feladattal megbízott brigád feldiszíti, a legkiválóbb dolgozót pedig azáltal lepik meg, hogy lakóhelyén táblát helyeznek el a következő felirással: /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39.kiadás

1951. július 25.

14 óra 10 perc

/A versenynyilvánosságfolyt./ t SL/Vi/Mk BS 1e 4 4

"Ebben a házban lakik az Ipari Robbanóanyaggyár legjobb dolgozója". Szakáll András, a Ruggyantaárugyár küldötte elmondotta: a kulturbrigádok lelkesítő munkájának is jelentős része van abban, hogy például a bányahavedert gyártó műhely dolgozói a májusi 60.4-ről júniusban 100-ra növelték tervteljesítési százalékukat. A jó felvilágosító munka nyomán a selejt is állandóan csökken. Júniusban az előző havi 1.35 százalékkal szemben már csak 0.89 százalékot mutatott a gyár selejt-grafikonja.

A békebizottságok jó felvilágosító munkáját méltatta Zubcsek Józsefné, a nagytétényi Gumigyár termelési felelőse.

Számos további hozzászólás után az ankét részvevői határozati javaslatot fogadtak el. Határozatukban kötelezettséget vállaltak, hogy a gyár valamennyi dolgozóját, különösen a művezetőket mozgósítják a versenynyilvánosság kiterjesztésére. Megállapodtak abban is, hogy nyolc napon belül a bánya- és energiaügyi minisztérium tervfőosztályának rendelkezésére bocsátják a versenynyilvánosság terén eddig szerzett tapasztalataikat, módszereiket. A minisztérium ezeket az ankét anyagával együtt brosurába foglalja, amit a szakma valamennyi üzemének megküldenek. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40.kiadás

1951. július 25.

21 óra 45 perc

Helyreigazítás

Ká/Szl/Mk Ni

Mai B 30.kiadásunk /öt baranyamegyei állami gazdaság.../
 első két mondata helyesen így hangzik:
 Baranya megyében hűtfőn három állami gazdaság, a lovász-
 hetényi, babarci és a szilágypusztai csépett N.Bredjuk módszerével.
a csobokapusztai állami gazdaság a kővek nedvessége miatt...

Először került színre a Faust a margitszigeti színpadon

k Sr/PE/Mk Ni

A margitszigeti Szabadtéri Színpad megnagyobbított néző-
 terét zsufolásig megtöltötték a fővárosi dolgozók szerdán este, amikor
 szabadtéri előadáson először került színre Gounod Faustja. A fő-
 szerepeket Fodor János, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Svéd
 Sándor, Fehér Pál és Mátyás Mária énekelték. /MTI/

A begyűjtéssel kapcsolatos feladatokról beszéltek a tanácsok vezetői -
 Házi Árpád zárszava

t Szia/HK/Mk FT Ni 4 3

/MTI/ A belügyminisztérium július 25.-én egynapos
 értekezletre hívta össze a megyei tanácsok V.B. elnökeit és a most
 folyó mezőgazdasági munkákban kiváló eredményt elérő néhány városi,
 járási és községi tanács V. B. elnökét. Az értekezleten részt
 vettek: Nagy Imre élelmezési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja
 Politikai Bizottságának tagja, Házi Árpád belügyminiszter, Bognár
 József belkereskedelmi miniszter, Keresztes Mihály, a földművelés-
 ügyi miniszter első helyettese, Prieszol József, a közlekedés- és
 postaügyi miniszter első helyettese és az illetékes minisztériumok,
 valamint az Állami Ellenőrzési Központ képviselői.

Az értekezlet első előadója, Nagy Imre élelmezési miniszter
 "A begyűjtéssel kapcsolatos kérdések" címmel tartott beszámolót,
 Keresztes Mihály, a földművelésügyi miniszter első helyettese "A
 termelősövetkezeti fejlesztés és a növénytermelés időszerű feladatai"
 ról beszélt. Bognár József belkereskedelmi miniszter "A begyűjtés
 és az áruforgalom összekapcsolása és az őszi csúcsgazdálkodásra való
 felkészülés" címmel tartott előadást.

A tanácselnökök értekezletét Házi Árpád belügyminiszter
 összefoglaló zárszava fejezte be.

- Az előttünk álló feladatokat - mondotta Házi Árpád -
 csak akkor tudjuk maradéktalanul végrehajtani, ha az eddiginél
 /folyt.köv./

B 41. kiadás

1951. július 25.

21 óra 50 perc

/A begyűjtéssel kapcsolatos1.folyt./ t Szia/HK/Mk FT Ni

sokkal nagyobb gondot fordítunk az ellenőrzés munkájának megjavítására. Az ellenőrzés lazasága, felületessége rés az ellenség számára, amelyet minden esetben megtalálnak és fel is használnak dolgozó népünk ellenségei. A tanács vezetőinek az elkövetkező hetek során fáradságot és áldozatot nem kímélve meg kell javítani az ellenőrzést. Az egyes munkákkal kapcsolatos eredmények adatainak ellenőrzés nélküli tudomásul vétele nem egy esetben hamis jelentések összeállításához vezet és ezen keresztül félrevezetik pártunkat és kormányzatunkat. Számos helyről jelentették például az aratás befejezését - mondotta - és a határ végigjárásakor az ellenőrzők találtak lábon álló gabonát.

- Az éberséggel kapcsolatban súlyos hibák tapasztalhatók a cséplőgépeknél is. Az ellenség és az ellenség hangjára hallgató gazdák ezt is kihasználják és a valóságnak meg nem felelő adatok bemon-
dásával megkárosítják népgazdaságunkat.

Felhívta Házi Árpád a tanácselnökök figyelmét arra, hogy a soronlévő hatalmas feladatokat csak akkor tudják megoldani, ha újból és újból áttanulmányozzák a kormányrendeleteket és határozatokat, azokat a tanács minden dolgozójával tanulmányoztatják és keresztülviszik, hogy területükön minden munkát ezeknek a rendeleteknek és határozatoknak a szellemében hajtsanak végre.

- Gazdag termésünk cséplése és begyűjtése fokozott mértékben szükséges teszi az állami és népi fegyelem megszilárdítását. Bőkeharcunk most folyó nagy csatája követelően írja elő tanácstagjaink példamutatását. Dolgozó népünk bizalma megköveteli tőlünk, hogy az állammal szembeni kötelezettségüket az elsők között teljesítsék, megköveteli, hogy a bőkeharc legbátrabb katonái legyenek.

- Bőséges termésünk betakarítása harci feladat, amelyet úgy kell megvalósítani, hogy ebben a harcban Pártunk II. Kongresszusa határozatainak szellemében megizmosodjanak, megszilárduljanak helyi tanácsaink.

A begyűjtés első szakasza - fejezte be zárszavát Házi Árpád - augusztus 20.-án véget ér. Legközelebbi értekezletünkön már arról fogunk számot adni, hogyan valósítottuk meg a most előttünk álló feladatokat. Erre a számadásra vár az egész ország, figyelemmel követi munkánkat és eredményeinket. Rákosi elvtárs. Vizsgafeladat ez mindannyiunk számára és augusztus 20.-a után számok és tények beszélnek majd arról, hogyan álltuk meg helyünket, hogyan segítettük öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseinek megvalósítását, hogyan segítettük munkánkkal a békétábor erősödését. Úgy kell dolgoznunk, úgy kell harcolnunk, hogy ez a számadás azt mutassa: méltók vagyunk a magyar dolgozók millióinak bizalmára. Kívánok ehhez a megyei tanácsok vezetőinek sok sikert. /vár tőlünk xxx

Szerkesztőségek figyelmébe!

Az értekezleten elhangzott beszámolókat és több felszólalást csütörtöki és pénteki kiadásainkban közöljük. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1951. július 25.

21 óra 58 perc

Időjárásjelentés

3 Mk/Mk Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti július 25.-én, szerdán este 21 órakor:

Szaks, esős idő

Nyugat- és Közép-Európában hűvös- sarkvidéki, enyhe óceáni és meleg szubtrópusi légtömegek keverednek és tartós esőzést okoznak Lengyelországban, Németországban, Csehszlovákiában, Ausztriában és Jugoszláviában, miközben hazánkat az enyhe óceáni levegő árasztotta el heves szél kíséretében. Csapadékot azonban csak Pécs és Baja jelentettek az esti órákban jelentéktelen mennyiségűt. A hőmérséklet a Dunántúlon 21-24, keleten 25-28 fokig emelkedett nap közben.

Budapestten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhős idő, sokfelé záporosó, esetleg zivatar. Élénk időnként erős északnyugati, északi szél. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten esökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 14-16, délután 20-22 fok között. /MTI/

Kiállítás szovjet közlekedés- és híradástechnikai szakkönyvekből

3 Ta/Szl/Mk Ni

A Szovjet Könyv Házában szerdán este kiállítás nyílt meg a szovjet közlekedés- és híradástechnikai szakkönyvekből. Az ünnepi beszédet Bebrits Lajos közlekedés és postaügyi miniszter mondta.

A kapitalizmusban elképzelhetetlen ilyen kiállítás rendezése - mondta. - ott a magáncégek a versengésben minden szakmai módszert, újítást gondosan titkolnak egymás elől. Csak a Szovjetunióban fejlődhetett a szakirodalom ilyen magas fokra, aminek bizonyítéka a mostani kiállítás is. A kiállított könyvek megismeretnek bennünket az élenjáró szovjet közlekedési tudományról és nagy segítséget jelentenek a mi közlekedésünk fejlesztésénél felmerülő problémák megoldásában.

Az ünnepélyes megnyitó után a résztvevők megtekintették a több száz kötetből álló kiállítást, majd Czóra Béla, a Vasúti Tudományos Kutató Intézet vezetője tartott előadást "A szovjet szakirodalom jelentősége a magyar vasutak fejlődésében" címen. /MTI/

Az országos kulturversenyen

3 Be/Szl/Mk Ni

legjobban szereplő egészségügyi kulturesoportok részvételével két-napos szakmai bemutatót rendezett az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete. A bemutató első napján, szerdán este a Gyógyszer-tár Vállalat zenekara, a kőkezetűi Állami Gyógyintézet, a bajai és az Uzsoki-utcai kórház színjátszó csoportja és a bajai kórház tüncegyüttese mutatta be tudását az MSZT Nagymező-utca 11. szám alatti helyiségben. /MTI/